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150 let textilní 
průmyslové tradice 

na Broumovsku
1857 – 2007

Nástup moderní doby
 Po rozpadu rakouské monarchie zůstaly na území nového Českoslo-
venska tři čtvrtiny jejího textilního průmyslu, který od poloviny 19. století 
nacházel svá odbytiště ze dvou třetin na zahraničních trzích. Stejně tak 
i produkce Schrollova podniku směřovala zejména na Balkán a také do 
Itálie, Řecka, Německa i Ameriky. Významný posun v modernizaci výroby 
a další zlepšení kvality látek znamenalo zavedení amerických strojů v roce 
1920. Poválečná léta do Olivětína přinesla také použití umělých vláken, 
zejména viskózy z regenerované celulózy. 
 Krizi, která v textilním průmyslu panovala před válkou, vystřídala v 
roce 1923 konjunktura. Rostoucí zahraniční odbyt, na prvním místě do 
Maďarska, vedl v roce 1925 k uzavření dohody o výrobní spolupráci s 
broumovskou akciovou společností Spojené barevny. O tři roky později 
již 70 % Schrollovy produkce směřovalo za hranice. Schroll měl sklady v 
Bolzanu, Budapešti, Praze, Linci, Terstu, Lvově, Grazu a hlavní sklad při 
vídeňské centrále. Obchodní agentury zastupovaly firmu po celé Evropě 
od Barcelony přes Alexandrii, Cařihrad až po Messinu.  
 Období konjunktury podniku vystřídaly důsledky světové hospodářské 
krize. Od listopadu roku 1929 musel podnik omezit výrobu, a to i díky 
tomu, že zkrachoval jeden z jeho hlavních dodavatelů – saská tkalcovna 
a barvírna firmy Huhnlich a spol. v Neugedorfu. Nastalo další propouš-
tění, v lepším případě převádění na jinou práci. A tak v roce 1931 zůstalo 
v Meziměstí namísto původních šesti stovek jen 41 zaměstnanců.
 Krizové období v první polovině 30. let opět vystřídalo oživení výroby i 
exportu. Na trzích vzrostla poptávka po lůžkovinách a v roce 1935 byla 
zavedena výroba dětských výbaviček a kapesníků. Schroll jako člen mezi-
národního kartelu Maco začal své zboží exportovat zejména do zemí jižní 
Ameriky a také do Číny, Iráku, Indie, Japonska, Austrálie, Palestiny, do 
severní Afriky a v roce 1938 odešla první zásilka do Indočíny.
 V Olivětíně již pracovalo 2109 stavů a kromě jiného i 16 tiskařských 
strojů – na ložní a stolní prádlo, záclonoviny z umělého hedvábí a deko-
rační látky. Po smrti své ženy se majitelem podniku stal Eduard Langer-
-Schroll a jeho společníkem Dr. Franz Fischer. 
 Po Mnichově se Broumovsko ocitlo v Sudetech a Schrollův podnik opět 
vstoupil do válečných služeb, tentokrát německé třetí říše. V roce 1939 
se výroba rozšířila o zakoupenou malou tkalcovnu v Olešnici v Orlických 
horách. Výroba začala růst a jak postupovala německá okupace jednot-
livých zemí Evropy, pronikaly Schrollovy výrobky i na zdejší trhy. Vstupem 
USA do války podnik ztratil veškerá zámořská odbytiště. Od roku 1942 
začala meziměstská přádelna sloužit výrobě leteckých pum firmy Messap. 
Zabrala celou polovinu továrního areálu, který byl v důsledku hospodář-
ské krize již počátkem 30. let mimo provoz a sloužil jako sklady. 
 V září roku 1944 vyrostla v Meziměstí z nařízení německého místodrži-
telství nedaleko továrny pobočka pracovního tábora Gross Rossen, jehož 
zajatci zde byli nasazeni na válečnou výrobu. Textilní produkci si za války 
zčásti zachoval pouze Olivětín. Jeho novým programem se stalo padáko-
vé hedvábí a opět se osvědčily dodávky vojenských uniforem, zčásti šitých 
z kopřivových vláken. Polovinu výrobních prostor Olivětína zabrala ber-
línská Deutsche Telefonwerke und Kabelindustrie s výrobou vojenských 
polních telefonů. Přes 10 tisíc metrů čtverečních plochy měla v Gygerově 

továrně ve Velké 
Vsi od roku 1942 
pronajatých ně-
mecká zbrojovka 
Teutonia, dodá-
vající součástky k 
legendární zbrani 
V-1. Zbrojní výro-
ba ovládla také 
Pellyho závod v 
Polici nad Metu-
jí.

VEBA, textilní závody a. s., Broumov - pokračování příště

Svoji první obchodní filiálku, či spíše vlastní sklad, si 
Schroll otevřel v roce 1852 na nezjištěném místě v 
Brně. V roce 1865 zapustila jeho firma kořeny ve Víd-
ni na Gingerstrasse 16, odkud v roce 1870 přesídlila 
do vlastního domu na Salzthorgasse 7. Kromě dělníků 
zde pracoval její vedoucí a jeden účetní. 
Teprve až v roce 1894 byla zřízena stálá pobočka v 
Praze, která se v roce 1901 rozšířila na vedlejší provoz 
podniku, jehož činnost byla ukončena v roce 1927. V 
roce 1928 vznikl sklad v Bratislavě, který se v letech 
1931 až 1937 taktéž proměnil na pobočný výrobní 
závod. Lipské a liberecké veletrhy bývaly pro Schrol-
lův podnik za časů první republiky tradičním místem 
prezentace.
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Rada města dne 28. 5. 2008  
                                              č. 41

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM schválit záměr 
prodeje domu Zahradní č.p. 158, 
st.p.č. 796 o výměře 761 m2 a p.p.č. 
535/9 - zahrada  o výměře 912 m2 v 
k.ú. Broumov.
 RM schvaluje ukončení NS k neby-
tovému prostoru garáže na st.p.č.55 
v k.ú. Rožmitál mezi Městem Broumov 
a panem Petrem Voříškem, bytem Rož-
mitál 32, ke dni 30. 6. 2008.
 RM schvaluje záměr pronájmu neby-
tového prostoru - garáže na st.p.č.55 
o výměře 30 m2 v k.ú. Rožmitál.
 RM ukládá odboru SMM  zajistit  
pro Masarykovu ZŠ Broumov, Komen-
ského 312, oddělený zápis vlastnictví 
bytů a zbývající části budovy v katastru 
nemovitostí, a to z důvodu zmenšení 
rizika odmítnutí projektů ucházejících 
se o financování z prostředků EU pro 
existenci zástavního práva (byty v pa-
vilonu školy).
•Daň z nemovitostí
 RM doporučuje ZM vydat obecně 
závaznou vyhlášku č.3/2008, o sta-
novení koeficientu pro výpočet daně 
z nemovitostí, dle varianty č.2.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje jako vítěze výběrového 
řízení na realizaci „Varovného a infor-
mačního systému obyvatel – Broumov 
a okolí – etapa rozšíření podél toku 
Stěnavy“ firmu MOPOS Communica-
tions, Pardubice. 
 RM schvaluje zadávací dokumen-
taci (výzvu) Technických služeb města 
Broumova na nákup nosiče komunální 
techniky, seznam vybraných dodavate-
lů na tuto zakázku a výběrovou komisi 
ve složení: Bc. Franc (předseda), pan 
Uzel, pan Trojan, pan Marek. Ing. Vl-
ček, (náhradník – pan Slezák).
•Různé
 RM schvaluje nájemní smlouvu na 
pronájem radiostanic pro činnost MP 
Broumov s firmou KOMS Mělník a.s., 
Liběchov – dle předlohy.
 RM bere na vědomí informaci o 
zajištění přezkoumání hospodaření 
města Broumova pro rok 2008.
 RM schvaluje příspěvek MC Metuje 
Červený Kostelec, na závody psích spře-
žení „Janovičky 09“ ve výši 10.000 Kč.
 RM schvaluje příspěvek SDH Rož-
mitál ve výši 2.000 Kč na pořádání 
soutěže v hasičském sportu dne 21. 6. 
2008 v Rožmitále.

 RM schvaluje příspěvek OS „Rodiče 
olivětínským dětem“, Cihlářská 156, 
550 01 Broumov, ve výši 8.000 Kč na 
exkurzi do historické vesnice Botani-
cus v Ostré.
 Pro rok 2009 doporučuje RM silnič-
nímu správnímu úřadu udělit výjimku 
na vjezd autobusů s turisty k Hotelu 
Praha na Mírovém náměstí v Brou-
mově, a to pro účely vyložení a nalo-
žení zavazadel při zahájení a ukončení 
pobytu, přičemž dobu nutnou pro 
vyložení a naložení zavazadel se dopo-
ručuje stanovit v délce dvaceti minut.
 RM schvaluje příspěvek ve výši 
20.000 Kč na podporu projektu TRO-
FEO NIKÉ BOHEMIA 2008 zaměřený 
na podporu cestovního ruchu ve spo-
lupráci s Českou centrálou cestovního 
ruchu – Czech Tourism.
 RM souhlasí se změnou odjezdu au-
tobusové linky 640201 (Šonov – Brou-
mov). Současný odjezd z obce Šonov 
v 6:00 hod, nový odjezd v 5:35 hod.
 RM souhlasí s pronájmem velko-
plošného stanu na 30. 5.–2. 6. 2008 
OS Stěnava za 5.000 Kč.
 RM schvaluje Smlouvu o výpůjčce 
skládacích laviček od 30. 5. – 2. 6. 
2008, a to bezúplatně jako podporu 
akce „MEZIMĚSTSKÝ ŠKRPÁL“.

Rada města dne 11. 6. 2008  
                                              č. 42

•Majetkové záležitosti
 RM schvaluje sazbu nájemného 
st.p.č.66/2 v k.ú.Broumov částkou ve 
výši 5 Kč/m2 ročně.
 RM schvaluje pronájem části p.p.č. 
737/1 - ostatní plocha o výměře 35 
m2 v k.ú. Broumov za roční nájemné 
70 Kč.
 RM doporučuje ZM prodej podílu 
o velikosti 3/4 k p.p.č. 256 - zahrada 
o výměře 351 m2, Pekárnám a cukrár-
nám Náchod, a.s.,se sídlem Náchod, 
Plhovská 87, za cenu 2.630 Kč.  
 RM doporučuje ZM prodej  p.p.č. 
489/21- zahrada o výměře 1074 m2 a 
p.p.č. 489/12 - ostatní plocha o výmě-
ře 135 m2, vše v k.ú. Broumov, za cenu 
423.150 Kč.
 RM doporučuje ZM prodej  nemovi-
tostí Soukenická č.p. 92 a st.p.č.660 o 
výměře  579 m2, st.p.č. 552 - o výměře 
127 m2 a p.p.č. 673/2 ostatní plocha 
o výměře 1194 m2 v k.ú.Broumov 
panu Davidu Vrbovi, bytem Božanov 
110, za cenu 1.236.683 Kč do jeho 
výlučného vlastnictví.

 RM odkládá zřízení věcného břeme-
ne k pozemku č. 27/1 - ostatní plocha 
v k.ú. Broumov do upřesnění požadav-
ku stavebního úřadu.
 RM zamítá žádost o souhlas s pro-
vedením stavby „Zpevněná plocha a 
uložení přípojek pro kiosek s občer-
stvením“ na pozemku č.133/1 v k.ú. 
Broumov.
•Rozpočtové změny roku 2008
 RM doporučuje ZM schválit navýše-
ní úvěru u Komerční banky a.s. na akci 
„Dostavba šaten na hřišti TJ Slovan 
Broumov“ o 1.500.000 Kč.
 RM ukládá odvod z investičního 
fondu Technických služeb města Brou-
mova do rozpočtu města Broumov ve 
výši 1.603.692 Kč.
 RM schvaluje převod 130.000 Kč 
z rezervního do investičního fondu 
DDM Ulita na vybudování dětského 
hřiště na zahradě DDM Ulity.
 RM souhlasí s prodejem keramické 
pece umístěné v DDM Ulita Broumov, 
za 25.000 Kč.
•Sociální poradenství
 RM bere na vědomí informaci o 
vynakládaných prostředcích města na 
zajišťování a spolufinancování rodin-
ného a občansko-právního poraden-
ství v roce 2008.
 RM schvaluje poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce v částce 5.000 Kč Ob-
čanskému poradenskému středisku, 
o.p.s., Hradec Králové, na spolufinan-
cování provozu občanské poradny v 
Náchodě.
 RM ukládá vedoucímu odboru soci-
álních věcí a zdravotnictví prověřit, na 
základě zkušeností jiných měst, způ-
sob, okruh osob a typy služeb, jejichž 
platby by byly řešeny nikoliv výplatou 
sociálních dávek, ale vydáváním pou-
kázek.
 RM doporučuje ZM poskytnutí do-
tace z rozpočtu obce v částce 25.000 
Kč Centru sociální pomoci a služeb, 
o.p.s., Hradec Králové, na spolufinan-
cování projektu Síť rodinných poraden 
Královéhradeckého kraje v roce 2008.
 RM doporučuje ZM schválení 
Smlouvy o poskytnutí dotace z roz-
počtu obce Centru sociální pomoci 
a služeb, o.p.s., Hradec Králové, na 
spolufinancování projektu Síť rodin-
ných poraden Královéhradeckého 
kraje v roce 2008.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje výzvu k podání nabíd-
ky na veřejnou zakázku  „Technická 
pomoc při zpracování územně analy-
tických podkladů ORP Broumov“ - dle 
přílohy č.1.
 RM schvaluje zadávací dokumen-
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taci (výzvu) na akci „ZŠ Olivětín – sta-
vební úpravy a změna užívání“ – dle 
předlohy, seznam vybraných dodava-
telů na tuto zakázku – dle předlohy  a  
výběrovou komisi.
 RM schvaluje zadávací dokumenta-
ci (výzvu) na akci „Broumov – oprava 
a statické zajištění opěrné zdi pod 
školou (p.č. 7307)“ – dle předlohy, 
seznam vybraných dodavatelů na tuto 
zakázku – dle předlohy  a  výběrovou 
komisi.
 RM bere na vědomí výsledek výbě-
rového řízení – zajištěného TS města 
Broumova - na nákup Multicary M26. 
Vítězem je firma AUTO SAS s.r.o. 
Rychnovská 577, 517 01 Solnice.
 RM doporučuje ZM schválit nákup 
Multicary M26 od firmy AUTO SAS 
s.r.o. Rychnovská 577, 517 01 Solnice 
- dle předlohy.
 RM schvaluje vítězem výběrového 
řízení na zpracování projektové doku-
mentace „Rekonstrukce teplovodu a 
kotelny sídliště Spořilov v Broumově“ 
a „Rekonstrukce teplovodu a kotelny 
sídliště Křinice v Broumově“  firmu  
PPP, spol. s r.o., Pardubice. 
 RM schvaluje firmu BSS s.r.o., U 
Horní brány 29, 550 01 Broumov jako 
vítěze výběrového řízení na dodavate-
le akce „Parkovací místa pro kabiny 
Slovanu v Broumově – ul. Rybářská a 
Hvězdecká“.
 RM schvaluje dodatek č.1 ke smlou-
vě na „Opravu MK na p.č. 1084/6- 
část ulice Cihlářská“ uzavřené s firmou 
Svoboda František, Školní 201, 549 81 
Meziměstí.
 RM schvaluje firmu Vladimír Čer-
venka, umělecký kovář, Hlinsko v Če-
chách, jako dodavatele zakázky „Re-
staurování a pozinkování litinových 
částí kašny na Malém náměstí“.
 RM schvaluje rozdělení finančních 
prostředků z dotačního programu 
Ministerstva kultury ČR „Podpora 
obnovy kulturních památek prostřed-
nictvím obcí s rozšířenou působností“ 
- dle předlohy.
•Projekty
 RM doporučuje ZM schválit projek-
tový záměr „Sousedská setkávání“ do 
Fondu mikroprojektů OP Přeshraniční 
spolupráce dle předlohy.
 RM doporučuje ZM schválit pro-
jektový záměr „Mapové podklady k 
cyklostezce Broumov – Otovice“ do 
Fondu mikroprojektů OP Přeshraniční 
spolupráce dle předlohy.
 RM doporučuje ZM schválit půjčku 
České speleologické společnosti, zá-
kladní organizaci 5-03 Broumov, a to 
k předfinancování projektu „Pískovco-

vý pseudokras v česko-kladském pří-
hraničí – jeho výzkum a dokumenta-
ce“, pokud tento projekt bude vybrán 
k financování z Fondu mikroprojektů 
OP Přeshraniční spolupráce, přičemž 
spoluúčast ve výši 15 % si žadatel zajis-
tí z vlastních zdrojů. Splatnost půjčky 
se stanovuje po vyúčtování projektu, a 
to bez zbytečného odkladu.
 RM doporučuje ZM schválit Do-
hodu o spolupráci s Úřadem města a 
Gminy Radkow, uzavřenou k přípravě 
investičních projektů do Operačního 
programu Přeshraniční spolupráce, 
s cílem získat prostředky k úpravám 
budovy Kina a Café Herzog dle před-
lohy.
 RM doporučuje ZM schválit projek-
tový záměr „Regenerace městské zele-
ně v Broumově“ do Operačního pro-
gramu životního prostředí, prioritní 
osa 6, oblast podpory 6.5 – Podpora 
regenerace urbanizované krajiny pro 
lokality dle předlohy, v celkové výši cca 
6 550 000 Kč, se spoluúčastí města ve 
výši 10% celkových nákladů projektu.
•Různé
 RM, na základě doporučení valné 
hromady Tepelného hospodářství 
Broumov s.r.o., doporučuje ZM 
schválit rozšíření teplovodu „Broumov 
– sídliště Spořilov, ulice  Mládežnická a 
Komenského“.
 RM bere na vědomí Výroční zprávu 
CSSNB za rok 2007.
 RM schvaluje mimořádnou odměnu 
Ing. Miladě Kubalíkové za výsledky  
dosažené roce 2007 v CSSNB - dle 
předlohy.
 RM schvaluje uzavření veřejnoprávní 
smlouvy s obcí Heřmánkovice ve věci 
výkonu pravomocí městské policie, ve 
znění dle předlohy.
 RM zamítá žádost České informační 
agentury, s.r.o., Klimentská 52, Praha 
1, ze dne 5. 6. 2008.
 RM doporučuje ZM jmenovat JUDr. 
Libuši Růčkovou zástupcem města na 
valné hromadě akciové společnosti 
Vodovody a kanalizace Náchod, která 
se koná 4. 7. 2008.
 RM schvaluje příspěvek Českému 
červenému kříži Náchod ve výši 3.000 
Kč na ocenění bezplatných dárců krve.
 RM bere na vědomí poděkování 
České speleologické společnosti ze 
dne 3. 6. 2008.

Zastupitelstvo města 
dne 14. 5. 2008  č. 15
ZM schvaluje
•Projektové záměry do Fondu mikro-
projektů OP Přeshraniční spolupráce 
dle předlohy.

•Prodej domu Br.I/Gen. Svobody č.p. 
21 včetně st.p.č. 144 o výměře 328 
m2 vše v k.ú. Broumov Ing. Martinovi 
Mrkvičkovi, Chrudim, za nabízenou 
částku 2.755.000 Kč.
•Prodej podílu o velikosti 1/9 k p.p.č. 
363/12 - TTP a podílu o velikosti 1/3 
k p.p.č. 363/18 - TTP v k.ú. Broumov 
manželům Pavlovi a Marcele Trojano-
vým, za cenu 2.786 Kč.
•Prodej p.p.č. 363/12 - TTP o výměře 
468 m2 , p.p.č. 363/17 - TTP o výměře 
44 m2, p.p.č. 363/18 - TTP o výměře 
43 m2 a 363/19 - TTP o výměře 45 m2 
v k.ú. Broumov do podílového spo-
luvlastnictví.
•Záměr prodeje p.p.č. 307/48 - za-
hrada o výměře 516 m2 v k.ú. Velká 
Ves u Broumova. 
•Záměr prodeje p.p.č. 1 - ostatní 
plocha o výměře 2099 m2 v k.ú. Rož-
mitál.
•Záměr prodeje podílu o velikosti 3/4 
k p.p.č. 256 - zahrada o výměře 351 
m2 v k.ú. Broumov.
•Prodej nemovitostí Lidická č.p. 180 
a st.p.č. 198 v k.ú. Velká Ves u Brou-
mova v nabídkovém řízení, tj. bez mož-
nosti uplatnění slevy. 
•Prodej nemovitostí Br.VI/ Kladská 
č.p.77 a st.p. č.163 v k.ú. Velká Ves u 
Broumova v nabídkovém řízení, tj. bez 
možnosti uplatnění slevy. 
•Žádost o bezúplatný převod 
p.p.č.994 – ostatní plocha, místní 
komunikace o výměře 1327 m2 v k.ú. 
Broumov. 
•Podání žádosti města na SFŽP - do 
OP ŽP prioritní osa 1 - s projektem 
„Intenzifikace ČOV v Broumově“ dle 
předlohy. 
•Příspěvek ve výši 22 000 Kč Bene-
diktinskému opatství sv. Václava v 
Broumově na pokrytí podílu vlastníka 
na obnově střechy kostela sv. Ducha 
v Broumově, financovaný z Programu 
regenerace městské památkové zóny. 
•Dodatek č.1 ke Smlouvě o spolupráci 
obcí č. SVZ/1/07, který řeší společnou 
úhradu nákladů podpory a servisu 
Systému včasné intervence měst Brou-
mov, Jaroměř, Náchod a Nové Město 
nad Metují.
•Uvolnění částky 800.000,- Kč na 
nákup multicary pro Technické služby 
města Broumova z investiční rezervy 
rozpočtu města Broumova.
•Příspěvek ve výši 25.000 Kč Aeroklu-
bu Broumov, příspěvek ve výši 30.000 
Kč Sdružení zdravotně postižených 
Broumov, příspěvek ve výši 30.000 
Kč Junáku, svazu skautů a skautek, 
středisko Broumov a příspěvek ve výši 
25.000 Kč pro JUDO CLUB Broumov. 
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Nový občánci
24. května přivítal pan místostarosta v obřadní síni 
nové občánky Broumova:
Petra Biška, Vojtěcha Kociána, Krystýnu Mayerovou, 
Krystýnu Ševcovou, Ondřeje Dostála, Elišku Buch-
tovou, Jiřího Rašku, Kristýnu Bartošovou a Jiřího 
Tokára.

Zlatá svatba
V sobotu 7. června oslavili v Zahradním pavilonu svou 
zlatou svatbu manželé František a Marie Havlíčkovi. 
Do dalších společných let jim přejeme pevné zdraví a 
hodně pohody.

Jubilanti
Ve středu 11. června jsme se opět sešli v příjemném 
prostředí Domova důchodců v Jiráskově ulici s červ-
novými jubilanty. Naše jubilanty pp. Marií Švidro-
ňovou, Věroslavu Musilovou, Anežku Moravcovou, 
Miloslavu Kultovou, Růženu Pavlů, Věru Vítovou, 
Naděždu Čejchanovou, Věru Kučerovou a Jana Kos-
teleckého pobavily svým vystoupením děti z MŠ s paní 
uč. Gocníkovou a žáci ZUŠ v Broumově. Slavnostní 
posezení v milé a přátelské  atmosféře rychle uběhlo 
a pořadatelky těchto setkání se těší na červencové 
jubilaty.

Manželství uzavřeli snoubenci:
Jindřiška Trojanová a Miroslav Hanák 
Hedvika Suková a Lukáš Dočkalík
Na společné cestě životem přejeme hodně lásky a tole-
rance.

Rozloučili jsme se s :
Hanou Wernerovou Janem Plachým
Františkou Buchtovou Otou Linhartem

 Za SPOZ N. Burdychová - matrikářka

KRONIKAPoděkování
 Děkuji SPOZu Broumov za dárkový balíček a příjemně 
prožité odpoledne, zpestřené vystoupením dětí ze ZUŠ a 
MŠ, které nám k životním jubileím připravili v Domě s pe-
čovatelskou službou.                                               Jiřina Světlá

Děkujeme Technickým službám
 V květnu mají svátek naše maminky, a proto jsme s rados-
tí vymýšleli nějaký dárek kromě pusinky.
 V Ulitě jsme s Dášou vyrobili krásné květináče a v za-
hradnictví do nich vlastnoručně nasázeli překrásné kytičky.
 Děkujeme mnohokrát za ochotu všem zaměstnancům 
Technických služeb. Pomohli nám s organizací a zdarma vě-
novali hlínu. Maminky měly obrovskou radost a pusa byla 
sladká!                                     Prvňáčci ZŠ Hradební a p.učitelky

Sportovní den dětí
 Dne 29. 5. se konal na louce u nemocnice Sportovní den 
dětí. Přišlo na 40 dětí předškolního a mladšího školního 
věku. Předškolní děti do 4 let soutěžily v osmi disciplínách: 
běh k rodičům, hod papírovou koulí do koše, hod míčků 
přes nataženou gumu ve výšce očí, sbírání barevných míč-
ků, přeskok gumy v různé výšce a její překračování, kopání 
velkých míčů do branky, chytání míčů a zpětné házení míčů 
rodičům.
 Starší děti běhaly,házely granátem na cíl a do dálky, 
skákaly z místa do dálky a do výšky. Za každou splněnou 
disciplínu čekala závodníky sladká odměna. Při závěrečném 
hodnocení se rozdávaly čokoládové medaile, hračky a sa-
mozřejmě nesměl chybět diplom pro každého.
 Tuto zdařilou akci zorganizovala místní ASPV. Poděková-
ní patří především Majce Haškové, které za všechny rodiče a 
spokojené děti děkujeme.

Za ASPV M.Schejbalová

BROUMOVSKÁ KYTARA 2008
 Chtěli bychom co nejupřímněji poděkovat všem sponzo-
rům, kteří zachovali finanční přízeň „Broumovské kytaře“ 
i tento rok. Věříme, že jsme Vás nezklamali a že i příští rok 
nám budete nakloněni.
 Dík patří – Městu Broumov, firmám Z-Trade, Hobra 
Školník, Pivovar Broumov, Veba Broumov, Sněžka Náchod, 
Lutoma a mnoha dalším.
 Též děkujeme všem, kteří nelenili a na „kytaru“ přišli. 
Doufáme, že i pro Vás jsme připravili příjemné odpoledne 
a večer, a že se za rok opět sejdeme na „Broumovské kytaře 
2009“.                                                                             ZÁKUS
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Pokračování ze strany 5.
•Přijetí daru ve výši 70.000 Kč, který poskytl Královéhra-
decký kraj jako dárce městu Broumov jako obdarovanému, 
a to jako kompenzaci za funkci neuvolněného člena Zastu-
pitelstva KHK, kterou vykonává uvolněný člen Zastupitel-
stva města - Bc. Lubomír Franc. 
ZM neschvaluje
•Spoluúčast na projektu „Nízkoprahové zařízení pro děti a 
mládež“ žadatele o. s. Začít spolu ve výši 130 000 Kč s tím, 
že bude zachován rozsah poskytovaných služeb dle projek-
tu předloženého Radě města.
ZM bere na vědomí
•Rozbor hospodaření města Broumov k 30. 4. 2008.
•Usnesení č.3/2008 Finančního výboru ze dne 12. 5. 
2008.
ZM ukládá
•Vedoucí finančního odboru zapracovat příspěvky (23/1) 
do červnových rozpočtových změn.
•RM zajistit výběr zhotovitele na akci „Revitalizace města 
Broumova“ formou otevřeného řízení, nebo užšího řízení 
bez omezení počtu zájemců, kteří budou vyzváni k podání 
nabídky.
ZM souhlasí
•S vyloučením pana Pavla Trojana,na základě jeho ozná-
mení dle §83 Zákona o obcích, z hlasování o usnesení o 
prodeji podílu o velikosti 1/9 k p.p.č. 363/12 - TTP a podílu 
o velikosti 1/3 k p.p.č. 363/18 - TTP v k.ú. Broumov manže-
lům Pavlovi a Marcele Trojanovým, bytem Br.IV/Větrná 262 
do SJM za cenu 2 786 Kč. 

Poděková SPOZu
 Dovolte mi, abych Vám co nejsrdečněji poděkovala za 
gratulaci při výročí mých 75. narozenin. Zároveň chci touto 
cestou poděkovat paní Králové, která mi gratulaci doručila 
a připojila i svou.
 Přeji Vám osobně hodně úspěchů, dobré nervy a neztrácet 
dobrou náladu.

Otakar Miškovič



8
broumovský 
    zpravodaj informace

informace 

UPOZORNĚNÍ PRO ŘIDIČE
Vydání Průkazu profesní způsobilosti řidiče 

na základě platného Osvědčení profesní způsobilosti 
řidiče

Průkaz profesní způsobilosti řidiče (PPZŘ)  se vydá řidiči, 
který je držitelem platného osvědčení profesní způsobilosti 

řidiče (OPZŘ) vydaného podle části páté zákona č. 247/
2000 Sb., ve znění platném před 1. 4. 2008. Osvědčení 

musí být platné v den podání žádosti. 
Žádost je povinen řidič podat v období od 1. 4. 2008 do 

1. 10. 2008, pokud platnost osvědčení nekončí dříve. 
V případě podání žádosti po 1. 10. 2008 

nelze PPZŘ vydat.
 Ke dni podání žádosti musí mít řidič platné OPZŘ a být 
držitelem řidičského oprávnění alespoň některé ze skupin 
nebo podskupin uvedených v § 46 zákona č. 247/2000 
Sb., ve znění zákona č. 374/2007 Sb. (C, C+E, C1, C1+E, 
D, D+E, D1, D1+E). PPZŘ nelze vydat např. řidiči, který je 
držitelem pouze ŘO skupiny B!
 Přezkoušení z odborné způsobilosti řidičů podle § 48 
zákona č. 247/2000 Sb., ve znění platném do 31. 3. 2008 
(tzv. „prodlužování osvědčení“) bylo možné provádět pouze 
do 31. 3. 2008. Pokud řidič předloží, že byl přezkoušen 
nebo proškolen ve smyslu tohoto ustanovení zákona po 31. 
3. 2008, nelze toto přezkoušení ani proškolení považovat 
za platné.

Změna v prokazování platnosti pojištění odpovědnosti
 Dne 1. 6. 2008 nabyl účinnosti zákon č. 137/2008 Sb., 
kterým byl novelizován zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění 
odpovědnosti z provozu vozidla a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti             
z provozu vozidla).
 Touto novelou dochází mimo jiné ke zjednodušení 
způsobu prokazování pojištění odpovědnosti a ke změně 
skutkových podstat přestupků a správních deliktů 
právnických osob a sankcí za ně. 
 Podle § 2 písm. k) zákona slouží jako doklad o pojištění 
pouze zelená karta vydaná příslušným pojistitelem a od 
1. 1. 2009 zcela pozbývají platnosti stávající doklady o 
pojištění odpovědnosti.
 Při provozu vozidla na pozemní komunikaci je jeho 
řidič povinen mít u sebe zelenou kartu nebo doklad o 
hraničním pojištění a na požádání jej předložit příslušníku 
Policie České republiky. Nepředložením zelené karty nebo 
dokladu o hraničním pojištění se dopouští přestupku, za 
který může být řidiči uložena pokuta od 1500 Kč do 3000 
Kč a v blokovém řízení do 1500 Kč. Za provozování vozidla 
bez pojištění odpovědnosti lze uložit pokutu od 5000 Kč 
do 40000 Kč a za nesplnění povinnosti odevzdat SPZ a 
osvědčení o registraci v rozporu s § 15 odst. 5 zákona o 
pojištění odpovědnosti z provozu vozidla lze uložit pokutu 
od 2500 Kč do 20 000 Kč.
 Pro účely registrace silničních vozidel lze prokazovat 
existenci pojištění odpovědnosti od 1. 6. 2008 do 31. 12. 
2008 oběma způsoby, tj. platným dokladem o pojištění         
i zelenou kartou a od 1. 1. 2009 pouze zelenou kartou.

Odbor dopravy, MěÚ Broumov

Politika územního rozvoje ČR 2008
 Ministerstvo pro místí rozvoj zahájilo tzv.vnější připomín-
kové řízení k materiálu „Politika územního rozvoje ČR 2008“ 
( velmi volně přeloženo: územní plán České republiky).  
Připomínky veřejnosti je možné uplatnit do 16.září 2008 u 
MMR, Staroměstské nám.6, Praha 1. -  O co se jedná napsal 
Broumovský zpravodaj podrobněji v číslech 5 a 6/2008 , text 
těchto starších čísel je dostupný na webových stránkách Měs-
ta Broumov. Podrobnější informace na uvedené téma může 
poskytnout MěÚ Broumov, úřad územního plánování.   
 Jaký význam může mít tento dokument pro průměrného 
občana ČR, který jako jedinec  má téměř nulovou šanci ovliv-
nit obsah PUR ČR 2008? Myslím, že velký. Politika územ-
ního rozvoje  ČR totiž ukazuje, v kterých částech republiky 
lze očekávat investiční boom v oblasti dopravních staveb, 
výroby , obchodu i podnikání obecně a kde tedy zákonitě 
bude stoupat i poptávka  po službách všeho druhu.  Naproti 
tomu jsou vymezeny  oblasti,  kde budou z rozhodnutí vlády 
území více či méně chráněná před  atributy civilizace 21. sto-
letí a kde bude život v budoucnu probíhat poněkud pomaleji 
a skromněji. A tak především pro  mladší a střední generaci 
může být seznámení s tímto dokumentem zajímavé a inspi-
rativní pro „soukromé či rodinné strategické plánování“.  
 Politika územního rozvoje ČR 2008 je dostupná na 
www.mmr.cz       

Ing. Daniel Kubalík, vedoucí úřadu územního plánování   

Dostavba sportovního areálu – Tužme se
 Tento článek se snaží podat bližší informaci a vysvětlení 
k víceúčelové stavbě na hřišti Opočenského, která se blíží 
k dokončení.
 Pokud jde o titul tohoto článku, neskutečnosti jde zatím 
o výše uvedenou stavbu, která je součástí širšího záměru, tj. 
vybudování další materiální základny, a to nejen pro členy 
TJ Slovan Broumov, ale i pro širší broumovskou veřejnost, 
zejména mládež.
 K bližšímu pochopení problémů, které se mohou vyjevit 
při realizaci přijatých záměrů a také se plně ukázaly při 
budování víceúčelové stavby, je potřebné se vrátit časově 
zpátky, kdy vznikla myšlenka udělat něco s nevyhovujícími 
sociálními, hygienickými a kapacitními podmínkami jak pro 
sportovce, tak pro diváky.
 Prvotní (v roce 1998) byla úvaha provést rekonstrukci stále 
dosud používaného objektu, který vznikl neodbornými pří-
stavbami kolem starých kůlen. Objekt, ve kterém jsou šatny 
a sprchy pro hráče, sklady a prádelna, má již své odslouže-
no a studie provedená odborným pracovištěm (Broumstav 
s.r.o.) to potvrdila. Přístavby byly provedeny na mělkých zá-
kladech. Popraskané venkovní zdivo je toho důkazem. Byla 
vypracována studie, která však z hlediska prostorových mož-
ností , nezahrnovala  zvýšení kapacity šaten a ani celoroční 
možnost využívání. Tato studie byla základním dokumentem 
k žádosti TJ Slovan o poskytnutí dotace z fondu na repro-
dukci majetku v rámci ČSTV (květen 1999).
 Postupně vznikla myšlenka rozšířit původní záměr a vy-
budovat zcela novou základnu pro sportovní činnost nejen 
členů TJ Slovan oddílu kopané, ale zejména broumovských 
škol a široké veřejnosti. Záměr obsahoval dvoupodlažní ob-
jekt s širokým určením (sportovní středisko) a novou plochu 
pro kopanou, atletiku, košíkovou, odbíjenou s příslušným 
zázemím pro parkování dojíždějících družstev a diváků.
 Pro tento záměr byla získána v roce 2001 podpora vedení 
města, zástupců broumovských škol, ale zejména byla při-
slíbena pomoc při získání státní dotace na uskutečňování 
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záměru poslankyní Horníkovou.
 Tím byl odstartován složitý proces přípravy a realizace 
akce, na který funkcionáři TJ Slovan – oddílu kopané nebyli 
kvalifikovaně připraveni. Měli jen dobrou vůli a snahu akci 
dotáhnout do zdárného konce. 
 Není smyslem článku popsat veškeré kroky, které byly 
vykonány, a problémy s nimi spojené. Je však potřebné vy-
zvednout aktivní účast vedení města (přes oprávněné kritické 
přípomínky k postupu TJ Slovan) při zajištění realizace zá-
měru.
 Na dvoupodlažní objekt byly vyprojektovány náklady ve 
výši 18,94 mil. Kč (bez DPH, které v roce 2002 představo-
valy 5% celkových nákladů). Prostředky státní dotace se však 
nepodařilo získat na celou stavbu, ale vždy jen na kalendářní 
rok (v r. 2002-6 mil. Kč; v r. 2003-5 mil. Kč). Tato skutečnost 
se stala příčinou, proč stát sankcionoval TJ Slovan jak za rok 
2002, tak za rok 2003. Nepodařilo se získat další prostředky 
k dokončení stavby, přestože jsme o dotaci požádali. Poda-
řilo se však dát do trvalého užívání dílčí část stavby (šatna a 
hygienická zázemí pro družstva kopané a rozhodčí, rozhlaso-
vou kabinu, sklady a kotelnu s rozvodem tepla a teplé vody, 
včetně inženýrských přípojek).
 Požádali jsme stát o prominutí sankcí a naší žádosti bylo 
částečně vyhověno s dodatkem, že o prominutí můžeme 
opět požádat po dokončení stavby a nabytí právní moci 
kolaudačního rozhodnutí.
 Stavba čtyrky roky stála, avšak úsilí o její dokončení neu-
stávalo. Velkou podporu našla TJ Slovan opět ve vedení měs-
ta a u poslankyně Horníkové. Dařilo se odvracet realizaci 
sankcí vyhověním našim žádostem o posečkání odvodu. V 
roce 2007 zastupitelstvo města rozhodlo o poskytnutí bezú-
ročné půjčky TJ Slovan k dokončení stavby.
 Jak se mohou občané Broumova přesvědčit na vlastní oči, 
stavba dostává i „nový šat“ a bude dokončena 9.7.2008 
firmou Broumovské stavební sdružení s.r.o. První dvě etapy 
realizace stavby byly v rukou Náchodského stavebního sdru-
žení s.r.o.
 Je tak trochu symbolické, že v předvečer 90. výročí zahájení 
organizované sportovní činnosti v Broumově dostává nejen 
TJ Slovan, ale i město Broumov hezký stánek do své vybave-
nosti.
 TJ Slovan Broumov počítá s jeho slavnostním otevřením 
za účasti poslankyně  Horníkové a vedení města dne 26. 
července v 10.00 hodin.  Po přestřižení „pásky“ zveme brou-
movskou veřejnost k prohlídce vybudovaných prostor. Sou-
částí slavnostního otevření víceúčelové budovy –sportovního 
střediska bude i přátelské utkání v kopané mezi Broumovem 
a Trutnovem“A“ dne 27.července 2008 v dopoledních hodi-
nách, na které rovněž broumovskou veřejnost srdečně zve-
me.

Ing. Bílý Josef, CSc., tajemník TJ Slovan 

 Pokud bychom hledali osobnost schopnou napsat text básnické 
hodnoty, složit kvalitní hudební skladbu a dané pak nezaměnitelným 
a brilantním způsobem i osobně interpretovat, pak nikoho rovného 
Filipu Topolovi nenajdeme. Možná se to málo ví, možná to vím jen já 
sám, a proto to také dávám k dobru. Na pozvání pana Pitaše vystou-
pil Filip Topol v klášterním kostele s interpretací své vlastní varhanní 
kompozice.                                                                                     -kf-

broumovský 
    zpravodaj ohlédnutí

o co jste přišli 

A jakoby jedné legendy v podobě 
Filipa Topola nebylo dost, ten 
samý den zavítal na Broumovskou 
kytaru i Radim Hladík s Blue 
Efectem. Někteří viděli jejich 
vystoupení poněkud kriticky (viz 
článek Jardy Špuláka). My, co 
jsme se u toho nechali rozptylovat 
myšlenkou, zda se Hladík podobá 
broumovské labuti, nebo naopak 
broumovská labuť Hladíkovi (viz 
foto), jsme nedostatky nepostřehli 
a koncert si užili.
                                                -kf-

 Z celé Broumovské 
kytary byla nejlepší 
náchodská Svěží 
zelenina. Podezírat 
ovlivnění tohoto 
mého konstatování 
faktem, že se Zeleni-
nou vystoupil jediný 
hudebník zastupující 
na Kytaře Broumov, 
který je nadto osobou 
mně blízkou, by byla opravdu, ale opravdu čirá spekulace.
 Tato kapela, míchající základní „ska-linku“ s funky, reggae, blues 
a čímkoli dalším, co ji napadne, působí opravdu věrně svému názvu, 
tedy svěže a zdravě. Nekomplikovanost, lehkost, hravost, vtip a čirá 
radost z vlastního projevu - toť její hlavní deviza. Hráč na trubku, 
kterého hoši poprvé přibrali na broumovský majáles, potvrdil svou 
blahodárnou oživující funkci ve výsledném zvuku kapely. Škoda jen, 
že jim bylo dáno zahajovat – publikum nejenže nebylo rozehřáté, 
ale ve své většině teprve přicházelo. Umístila-li se kapela v diváckém 
hlasování na společném druhém až třetím místě, pak pro Zeleninu 
museli hlasovat všichni, kdo ji slyšeli.                                             -kf-

Změna v prokazování existence 
pojištění odpovědnosti
 Dne 1. 6. 2008 nabyl účinnosti zákon č. 137/2008 Sb., 
kterým byl novelizován zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění 
odpovědnosti z provozu vozidla a o změně některých souvi-
sejících zákonů.
 Podle § 2 písm. k) zákona slouží jako doklad o pojištění 
pouze zelená karta, vydaná příslušným pojistitelem, a od 1. 
1. 2009 zcela pozbývají platnosti stávající doklady o pojiště-
ní odpovědnosti.
 Více na webu města Broumova v aktualitách.

Odbor dopravy, MěÚ Broumov
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Jak se Vám žije na Broumovsku?
PhDr. Jan Meier (nar. 1953 v Broumově), 
vedoucí Městské knihovny v Broumově. 

Absolvent ZDŠ v Komen-
ského ul., Gymnázia v 
Broumově, Střední knihov-
nické školy v Brně a kated-
ry knihovnictví a vědeckých 
informací Filozofické 
fakulty Univerzity Karlovy. 
Autor knihy Broumovsko 
a literatura (2003), redak-
tor pořadů Knihomolna a 
Kniha k ranní kávě v Rádiu 

Metuje, spolupracovník Českého rozhlasu Hradec Králové. 
Literární recenze a další články publikuje v Náchodském 
deníku, Mladé frontě Dnes, časopisu Čtenář, Broumovských 
novinách aj.  
Proč jste se rozhodl žít na Broumovsku?
 Já jsem se nerozhodl, já jsem se tady narodil. Líbí se mi 
tady a neumím si představit, že bych žil jinde. Žiju v domě, 
kde se narodil můj tatínek za Rakouska-Uherska. Mám tady 
zahradu a kamarády a krásné okolí a výbornou knihovnu ... 
a svoje syny tady mám. I když jsem měl během života mož-
nost dělat nějaké zajímavější práce, tak jsme si neuměl před-
stavit, že bych se odstěhoval z Broumova napořád.
Co považujete za problém tohoto kraje?
 Těch problémů je hrozně moc, to se nedá říct takhle na-
jednou, který je nejvážnější. Protože to je vždycky v nějakém 
komplexu, a to by bylo asi na dlouhou přednášku nebo esej, 
a ne na jednu otázku. Ale když se na to tak podíváme, tak 
problémem tohoto kraje, zejména ekonomickým, je odleh-
lost center a těžká dostupnost - hlavně pro ty, co sem mají 
jezdit. To je zajímavé, všimli jste si někdy, že z Broumova do 
Náchoda je to blíž než z Náchoda do Broumova. Až jednou 
budete spolupracovat s nějakou náchodskou institucí, tak 
na to přijdete.
Co naopak na Broumovsku oceňujete?
 Broumovsko je můj domov a každý tam, kde žije a cítí tam 
svůj domov, tam nachází různé klady. Já když budu říkat, že 
je tady krásná krajina, tak ten, kdo žije na Vysočině ..., nebo 
třeba i kupodivu v okolí Hané se dá najít krásná krajina. 
Když řeknu, že je to město velkých kulturních tradic, tak ti, 
kteří budou z Police nebo z Litomyšle, řeknou totéž, takže 
jednoznačný a největší klad tady nevidím… jo, jsem tady 
doma.
Z jakého důvodu jste si zvolil své zaměstnání?
 To je zajímavá otázka. Já si myslím, že člověku, který je kluk 
a je mu 17 a chce být knihovníkem, tak by mu bylo dobré 
zavolat lékaře. Já jsem si toto povolání nezvolil, to byla ná-
hoda, šťastná náhoda. V době, kdy jsem opustil gymnázi-
um, jsem měl sice úplně jiné představy, ale když se nakonec 
objevila možnost, tak jsem šel radši na střední knihovnickou 
školu než na vojnu. Už mně to zůstalo a baví mě to.
Jste spokojen se zdejším kulturním vyžitím?
 Jo. Myslím si, že v Broumově je větší kulturní nabídka než 
poptávka. Samozřejmě, chybí  tady třeba kino. Ale když se 
mě někdo zeptá: „Budeš do něj chodit?“ Řeknu: „Fakt ne-
vím, asi tak jednou za půl roku.“ Já zrovna nejsem ten, kdo 
by tady to kino uživil. Určitým problémem Broumova je malý 
divadelní sál, který je krásný, ale má velmi malou kapacitu, 
takže Broumov limituje uvádění nějakých špičkových, velmi 
drahých představení. Ale přesto si myslím, že se zdejší kul-

turní činitelé s tím potýkají velmi dobře,  ta nabídka je vel-
mi slušná, jak tady v divadle, tak v pořadech, které pořádá 
Agentura pro rozvoj Broumovska, v Šonově u Standy Pita-
še, Broumovská kytara - spousta mladých rockových kapel. 
Nejsem schopen požít celou zdejší kulturní nabídku.
Navrhoval byste nějaké změny?
 Mě zrovna žádné změny nenapadají. Jsem rád za to, co 
tady dneska je a ať to není horší.
Myslíte si, že se tady lidé hodně zajímají o kulturu?
 Já si myslím, že lidé na Broumovsku se zajímají o kulturu 
jako všude jinde…takže by to mohlo být lepší.
Která kniha Vás v poslední době zaujala, proč?
 To je zajímavé, protože já vezmu denně do ruky tak asi 50 
knih a zaujme mě téměř každá. A jestli se ptáte na tu, kterou 
jsem dočetl, tak včera jsem dočetl paměti Egona Bondyho 
, které se jmenují „Prvních deset let“. Egon Bondy je básník 
a zejména filosof a velice svébytný člověk, který se narodil v 
roce 1930 a v loňském roce zemřel na následky popálenin, 
když usnul s cigárem v posteli. Měli jsme ho tady asi před 
třinácti lety na takovém povídání, velice úspěšném. Takže 
ještě jednou opakuji „Egon Bondy - Prvních deset let“. 
Můžu vám ji doporučit. To je knížka, kterou jsem přečetl a 
která mě zaujala.
Co byste nám mohl říct o knihovně?
 Vývoj knihovny se ubírá správným směrem. Zájem čtenářů 
neklesá, zájem města je na vysoké úrovni. Jsme spokojeni s 
tím, jak město pečuje o svoji knihovnu. Víte kolik stojí toto 
město knihovna za rok? Je to asi 1% městského rozpočtu, 
takže asi tak 1 700 000 korun. Na toto konto poskytujeme 
služby asi 1 300 lidem, kteří jsou tady fyzicky zaregistrováni. 
Každý rok každý z nich přijde do knihovny asi tak desetkrát.     
Knižní trh je velice rozsáhlý, ročně u nás vychází asi 15 000 
titulů knih, z nichž my tady nakoupíme asi tak tu tisícovku, 
takže jednu patnáctinu roční produkce českých naklada-
telství. Kromě toho pořádáme besedy, setkání s různými 
zajímavými osobnostmi, což si dovolím říct, že děláme velice 
dobře. Mezi naše úspěchy patří nedávná návštěva Petra Šab-
acha, Ivana Mládka, který v naší knihovně četl svoje povídky 
a uváděl výstavu svých obrazů, samozřejmě nepřekonatel-
ným vrcholem asi zůstane návštěva amerického spisovatele 
Roberta Fulghuma. Tímto způsobem se naše knihovna taky 
ubírá a taky se nám daří. A jestli naše knihovna má taky něja-
kou zvláštnost oproti jiným knihovnám ve městech srovnatel-
né velikosti, tak je to naše přístupnost. Když se podíváte na 
internet na otevírací dobu měst zhruba velikosti Broumova, 
zjistíte, že mají otevřeno tak dvakrát či třikrát do týdne. My 
máme otevřeno denně, kromě pátku a neděle. Myslím si, že 
to sobotní půjčování by mělo být naprostým standardem, a 
přitom není moc měst, kde v sobotu knihy půjčují.

Psali studenti Gymnázia
Výlet na Hvězdu
Ve středu 21. května 2008 se konal výlet Senior klubu na 
Hvězdu. Bylo zamračeno a už během dopoledne začalo 
silně pršet. Odjezd byl určen na 12.30 hodin. Výletníků 
s deštníky se sešlo 47.
Hory byly zahaleny do závoje mlh. Kaple na Hvězdě byla 
sotva viditelná. Restaurace nás přijala chladná a šerá. Ná-
ladu zvedla káva a moučník, což byla palačinka s jahodo-
vou zmrzlinou a kopcem šlehačky. Všem chutnalo.
Ve 14.30 hodin se místo prohlídky koní odjelo na Náchod-
ský zámek. Bylo to hezké a příjemné odpoledne strávené 
prohlídkou a vzpomínkami na školní léta výletů. Příjezd 
domu byl kolem 18 hodiny.

Z. Tesárková
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Gastronomické okénko hronovské hotelové školy
Osvěžující saláty
 S letním počasím přichází čas lehkých salátů ze zeleni-
ny či z ovoce, které dobře nahradí i hlavní chod. Častou 
přijdou vhod jako slavnostní pohoštění návštěvy. Studenti 
hronovské hotelové školy pro čtenáře připravili na léto dvě 
varianty osvěžujících salátů, které jsou inspirací pro dobu 
dovolených a prázdnin.

Zeleninový s kuřecími kousky 

Zelí (hlávkové, čínské, listové), salát (kolo, Čikova, rukola, 
ledový), zelí a salátu celkem 1 kg, 250 g kuřecího masa, 250 
ml olivového oleje, 3 lžíce dijonské hořčice, 100 ml bílého 
vína.
 Salát a zelí očistíme, natrháme na menší kousky, které 
poskládáme na talíř. Plátky kuřecího masa okořeníme solí, 
pepřem a kari kořením. Poté na rozpáleném oleji orestuje-
me. Takto upravené plátky nakrájíme na nudličky a položí-
me na připravený salát. Dresing připravíme tak, že ručním 
šlehačem vyšleháme kvalitní olivový olej s dijonskou hořčicí 
a přidáme bílé víno. Tímto dresingem přelijeme připravený 
salát s kuřecím masem.

Ovocný salát (celková váha 2 kg) 
540 g banánu, 600 g pomerančů, 920 g jablek, 200 g kiwi, 
200 g ananasového kompotu, 100 g cukrářských třešní, 20 
g rozinek, 20 g mandlí.
Dresing: 150 g zakysané smetany, 150 g bílého jogurtu, 0,5 
g skořice, 2 g moučkového cukru.
 Připravené ovoce očistíme a nakrájíme podle uvážení na 
kousky. Ovoce rozdělíme na talířky. Suroviny připravené na 
dresing smícháme a poté směsí přelijeme na talířcích vyrov-
nané ovoce.
 Příjemné prázdniny nebo dovolené přejí studenti a pracovníci 
Středního odborného učiliště a Střední odborné školy SČMSD 

Hronov a Vrchlabí
Gymnázium se loučilo s absolventy

  Třetí květnový týden na broumov-
ském gymnáziu patřil již tradičně 
studentům 4. ročníku a oktávy. 
V letošním roce u dvou maturitních 
komisí úspěšně odmaturovalo všech 
55 studentů - 30 ve čtyřletém a 25 
v osmiletém studijním oboru.

 Slavnostní vyřazení absolventů a předávání maturitních 
vysvědčení se letos poprvé konalo v režii  Nadačního fondu 
Gymnázia v Broumově - ve výstavní síni Staré radnice.

 Vysvědčení společně předali ředitel školy Karel Výravský 
a třídní učitelky Helena Čtvrtečková (oktáva) a Květosla-
va Strašilová (4. ročník). S absolventy a jejich rodiči se za 
Město Broumov rozloučila starostka Broumova paní Libuše 
Růčková.
 Všem absolventům přejeme šťastné vykročení do života a 
hodně úspěchů při přijímacích zkouškách na vysoké školy. 

Z. Cikrytová, Gymnázium Broumov

Poděkování příslušníkům 
odboru sociálních činností
 Chtěla bych moc poděkovat skupině příslušníků odboru 
speciálních činností, vedené Bc. Fr. Vlachem, kteří si 2. 5. 
2008 pro naši školu v Olivětíně připravili ukázku výcviku 
služebních psů, naučné a hlavně poučné vyprávění o pre-

venci a zneužívání drog 
a možnost prohlédnout 
si i policejní techniku. 
Příslušníci byli velice 
dobře připraveni, od-
povídali na zvídavé 
otázky dětí. Každý žák si 
odnesl památku ve for-
mě omalovánky. Dětem 
se celý program líbil.

 Za kolektiv učitelek ještě jednou děkuji.             R. Beranová

Dětský den
 Dětský den v Dětském domově Broumov se uskutečnil 
s pětidenním zpožděním. To ovšem neubralo nic na jeho 
zdařilém průběhu.
 ZKO Broumov, v téměř plné síle, předvedla bezmála še-
desáti vyjukaným dětem z MŠ I. A MŠ při Dětském domově 
Broumov secvič svých čtyřnohých chlupáčů pod taktovkou 
jejich dvounohých patronů. Stručný výklad, provázený jed-
notlivými ukázkami poslušnosti, vystopováním ztraceného 
dítěte a nakonec zadržením nenechavého recidivisty, který 
prchal neznámo kam, se zcizeným Myšákem Mickeym, byl 
odměněn bouřlivým potleskem.
 Prosluněné odpoledne bylo zakončeno vzájemným sezna-
mováním se pejsků s dětskou drobotinou a naopak.
 Velký dík Základní kynologické organizace Broumov za 
předvedenou akci a vedení Dětského domova Broumov za 
poskytnutí prostor a malých diváčků.
Brzy zase na viděnou.

Za ZKO Broumov Jiří Kolařík a za DD Broumov Hana Židová 
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Rusko očima Aleše Ottmára
Z blogu bývalého studenta broumovského gymnázia připravuje Milan 
Kulhánek

O čisté vodě 
 Dostal jsem žízeň. Velkou a zdravou žízeň. S žízní přišla 
i chuť. Chuť na vodu, na dobrou pramenitou vodu. Už mi 
nechutná moskevská přefiltrovaná voda. O té užitkové vodě z 
kohoutku, která před odstátím ve sklenici připomíná chemic-
kou sloučeninu bílé barvy, ani nemluvím. Chvíli se pít dá, to 
ano. Ale už se těším na minerální, tvrdou, čistě průzračnou 
a pramenitou vodu tam od nás z kopců. Pravda, řeknete, 
vždyť si může pitnou vodu koupit v obchodě balenou. Ale 
není voda jako voda. Vzpomínám na Istanbul, kdy každý 
týden po zavolání přinášel mladý vousatý Turek ve velkém 
umělém modrém dvacetilitrovém kanistru pitnou vodu. V 
celém šestnáctimiliónovém Istanbulu neteče z kohoutku 
(bez filtrace) pitná voda. Bral si za ni 8 tureckých lir (asi 130 
Kč). Stála v kuchyni pod linkou. Když byla na ni chuť, tak se 
napumpovala do sklenice. Byla lepší než ta v Moskvě. Přesto 
si vzpomínám na její jemně sladkou chuť. Rok se pít dala, ale 
taky jsem se těšil na tu naši chlazenou, pramenitou. V Indii 
jsem si litr pitné vody kupoval za 12 rupií (asi 6 Kč). V tom 
horku jsme jich za den vypili třeba sedm. Ta nebyla tak špat-
ná. Ale z kohoutku pitnou vodu dostanete jen přes silný filtr 
nebo vůbec. Kamarád Iráčan mi vyprávěl, jak si v Bagdádu 
kupoval vodu a benzín. Když si nabral plnou nádrž benzínu 
do auta a k tomu si vzal jedno devítilitrové balení vody, pla-
til za vodu o třetinu více než za benzín. U nás v Evropě je to 
zatím obráceně. Když jsme byli na návštěvě u tatarské rodiny 
v Kazani, dostali jsme krátký výklad, jak se chodí pro pitnou 
vodu. Užitkové vody z kohoutku je dost a na čaj a vaření stačí. 
Jednou týdně nasednou do auta a vyrazí za Kazaň k prameni 
vody. Do připravených lahví naberou vodu z lesního prame-
ne. Už ani ten není díky chemickému průmyslu nejčistší. Plné 
lahve vody dají do mrazáku a nechají ji promrznout. Až když 
je voda jeden led, vyndá se na teplo, aby roztála. Na dně se 
usadili vodní nečistoty. V malinké předsíni stál červený lavor 
s poklopem. Byl speciálně upraven. Měl několik vrstev. Roz-
mražená voda se nalila přes jemnou kamennou drť, aby se 
dostala k jemnému písku a po té již k poslednímu patru s rýží. 
Pak už jen voda čekala, pod všemi třemi vrstvami, na to, až ji 
někdo natočí z malého kohoutku. Když jsem poprosil o vodu, 
dostal jsem půl hrníčku domácky přefiltrované vody. Nebyla 
špatná, ale na tu naši českou vodu zdaleka neměla. Občas si 
vzpomenu na chatu v Krkonoších jednoho mého kamaráda. 
Mají na zahradě vlastní studnu. Kousek za chatou v lese jim 
voda pramení přímo pod nosem. Z kohoutku v malé kuchyň-
ce jim teče právě ona studená, někdy až ledová, pramenitá, 
čirá a čistá voda. Voda dobré chuti. Těším se na ni. Nejeden 
kuchař vám řekne, že záleží na kvalitě vody při přípravě jídla. 
Ne jeden sládek vám řekne, že i pivo potřebuje tu správnou 
vodu. Tak si dobře vybírejte, jakou vodu do sebe lijete. A 
snad na závěr ještě jedno přirovnání. Auto potřebuje k jízdě 
olej. Některý olej je méně kvalitní a jiný více. Některý zanese 
hadičky dříve, jiný později. A když jsou hadičky plné nečistot, 
tak pak auto nechce jet. Doufám, že vaše auto jede kupředu 
s tím správným olejem.

McDonald‘s cup
 Na 11. krajském kole McDonald‘s cupu, pořádaném 
22.5. v Jičíně, do kterého ZŠ Hradební Broumov v kategorie 
„A“ postoupila po vítězství v okresním kole v České Skalici, 
se nám začalo dařit hned od prvního zápasu se ZŠ Kostelec 
nad Orlicí, kterou jsem porazili 2:0. Branky: Martinec V. 
a Nemeš M. Druhý zápas se ZŠ Trutnov, Mládežnická  byl 
o něco vyrovnanější a o vítězství Broumova 1:0 rozhodla 
branka Jiřího Ježka. Herně nejhezčí byl třetí zápas se ZŠ 
Hradec Králové - Kukleny, ale i tam nakonec Hradec pod-
lehl dvěma brankám, které střelil Michal Doubrava, tedy 2:
0 pro Broumov. Poslední zápas, hraný se ZŠ Jičín, byl pro 
oba týmy rohodující, finále, v kterém se rozhodlo, kdo bude 
vítěz celého turnaje. Kluci obou škol se snažili, Broumov do-
stal první gól v celém turnaji. Ale nadali se a vyronali na 1:
1 a tímto výsledkem zápas skončil. Tři výhry a jedna remíza 
stačí ZŠ Hradební Broumov na 1. místo. 
 Všem klukům děkujeme za předvedené výkony a rodičům, 
kteří se přiijeli na kluky podívat, za podporu týmu. Další 
pochvalu si zaslouží pan učitel Aleš Vojtěch, který tým ve 
škole dal dohromady, a to s trenérskou podporou Jiřího 
Martince.
 Ještě zmíním, že nejlepším hráčem turnaje byl Jiří Ježek ze 
ZŠ Hradební Broumov.

foto první řada z leva: Michal Novotný, Jirka Ježek, Vojta Martinec, 
Michal Doubrava, Jirka Janouch
druhá řada z leva: Tomáš Černý, David Hampl, Tomáš Frydrych, To-
máš Bitnar, Milan Nemeš, Vojta Brych, Kuba Chromý, Kuba Čihák 
v pozadí Jiří Martinec a Aleš Vojtěch

Orientální tance
 V sobotu 7. 6. 2008 se zúčastnily dívky pod vedením Dany 
Minaříkové soutěže ORIENT NORTH SHOW v Ústí nad La-
bem, kde získaly krásné zlaté místo a stříbro v duu.
Jmenovitě: Dominika Běhalová, Nikoleta Ducháčová, Tereza 
Hrnčířová, Klára Pejskarová, Pavlína Nýčová. V neděli 8. 6. 

se konalo Mistrovství republiky BELLY DANCE v Táboře a 
tam získaly dívky dvakrát zlatou medaili. Za tento úspěch 
jim moc gratulujeme a doufáme, že udělaly radost i městu 
Broumov, protože díky nim se o nás zase trochu více ví. Vel-
ké poděkování patří i Daně Minaříkové
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Informace Městské policie
Poctiví nálezci                                             
 Městská policie a především šťastný majitel by chtěli po-
děkovat panu Josefu MIHALOVI, v současné době pracovní-
kovi Technických služeb v Broumově. Výše jmenovaný nalezl 
v ranních hodinách na Mírovém náměstí sportovní kabelu, 
ve které byla videokamera, digitální fotoaparát, značkové 
oblečení a několik různých drobností. Tuto ihned odevzdal 
na služebnu městské policie, kde byl zjištěn majitel, kterému 
byla následně předána.
 Poděkovat by chtěl také, bohužel však neznámému nález-
ci, i pan BABULJAK Jan, který ztratil pánskou peněženku s 
osobními doklady a finanční hotovostí 5 500Kč. Také jemu 
byla peněženka prostřednictvím městské policie vrácena.
 Jsme rádi, že se v době, kdy dochází k nesmyslnému vzá-
jemnému osočování a vztahy mezi lidmi jsou naladěny nega-
tivně najdou i tací, kteří si za své lidské jednání zaslouží naše 
poděkování.
Turnaj v minikopané

 Dne 7. 6. 08. se konalo na fotbalovém hřišti ve Velké Vsi 
Mistrovství ČR v minikopané romských družstev. Pro vítězství 
si nakonec přijelo družstvo z Lanškrouna, které se ve finálo-
vém utkání střetlo s jedním z broumovských mužstev a vyhrá-
lo 1:0.  Místní týmy skončily na druhém a třetím místě. 
Opilecká probuzení                          

  Rčením: „Jak si kdo ustele, tak 
si lehne“ se  zřejmě řídil opilý 
mladík, který si „ustlal“ na dlažbu 
uprostřed Máchovy ulice v Brou-
mově. Strážníci městské policie, 
kteří ho zde v ranních sobotních 
hodinách po delší době vzbudili, 
se dočkali pouze sprostého, ne-
souvislého monologu probuzené-
ho opilce. 
 Podobně si „ustlal“ i 
opilý občan v horkém odpoledni 
před prodejnou potravin v ulici 
Stanislava Opočenského. Muž 

byl hlídkou městské policie předveden na služebnu OOP v 
Broumově.
Spolupráce s PčR , kamerový systém                       
 V průběhu měsíce spolupracovali strážníci městské poli-
cie s orgány Policie ČR celkem v devíti různých případech. 
Záznamové zařízení kamerového systému odhalilo dopravní 
nehodu, ke které došlo v ul. Přadlácké, i  několik přestupků 
v dopravě, ke kterým došlo průběžně ve sledovaných oblas-
tech.   .                                                          Za MP str. Jan Šrytr

 V útulku na ČOV v Broumově je v současné době umístě-
no celkem šest psů různých pouličních ras. Sice se nejedná o 
vyšlechtěná plemena, ale i tak si určitě zaslouží třeba právě 
VAŠI pozornost. 

Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  16. 
5. do 15. 6. 2008 vyjížděla jednotka pří-
slušníků HZS Královéhradeckého kraje 
– Požární stanice Broumov

•17 .5. Broumov, Pionýrská ul. – likvidace roje včel z veřej-
ného prostranství.
•18. 5. Broumov, ul.Přádlácká – na žádost PČR vytažení 
jízdního kola z řeky Stěnavy.
•22. 5. Jetřichov – likvidace úniku neznámé látky z místního 
potoka, na místě zjištěno, že se jedná o naftu.
•22. 5. Broumov, U Horní Brány – likvidace olejové skvrny    
z místní komunikace.
•22. 5. Broumov – otevření zabouchnutých dveří uzamčené-
ho osobního automobilu.
•27. 5. Broumov, Na Příkopech - pomoc při transportu pa-
cienta do vozidla ZZS.
•31. 5. Šonov – požár střechy statku po úderu blesku, díky 
včasnému zásahu jednotky nedošlo k větším škodám. Spolu-
práce s JSDH Broumov a JSDH Veba 01 Olivětín.
•7. 6. Broumov, sídliště Křinické – otevření zabouchnutého 
bytu, kde hrozilo nebezpečí z prodlení.
•7. 6. Broumov, Rožmitál – likvidace spadlého stromu do 
telefonního vedení.
•8. 6. Ruprechtice – manipulační sklad dřeva, likvidace 
požáru pracovního kolejového stroje. Spolupráce s JSDH 
Meziměstí.
•10. 6.Jetřichov, Pasa – likvidace olejové skvrny z vozovky.

npor. Bc. Plachta Lukáš, velitel PS Broumov    

Broumovský zpravodaj vydává město Broumov
redakce, grafická úprava: D. Šárka, 777 209 535, 
maud@atlas.cz, broumovskyzpravodaj@seznam.cz
rozšiřuje: Agentura NP, 
vychází 1x měsíčně, uzávěrka vždy 16. každého měsíce, 
náklad: 1600 výtisků, evidenční číslo: MK ČR 10101
uzávěrka dalšího čísla: 16. července 2008
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PARIS – hřbitov Montparnasse

 Pařížský  Montparnasse je čtvrtí literátů, malířů a sochařů, 
výborných kaváren, hospod a bister, nádraží s rychlovlaky 
TGV . A nejen to. Do 58.patra mrakodrapu Tour de Mont-
parnasse můžete vylétnout rychlovýtahem za 48 sekund. 
V 210 metrů vysoké budově pracuje 7 000 zaměstnanců a 
je zde také skvělá restaurace. Nedaleko se nachází Maine-
-Montparnasse – velké urbanistické a obchodní centrum, 
má 6 pater pod zemí, 3 nad zemí, parkoviště pro 2000 vozů, 
bazén, šermířský sál a řadu dalších zajímavých objektů. 
Nejzajímavějším místem celé oblasti je – ač se to může zdát 
morbidní – místní hřbitov. Od roku 1824 módní místo po-
sledního odpočinku.
 Najdeme tady desít-
ky slavných osobností 
světové literatury. Když 
velký guru existencia-
lismu Jean Paul Sartre 
vykládal stovkám nad-
šených studentů svoje 
vize a názory, jeho 
životní partnerka Si-
mone de Beauvoir stála 
vždy po jeho boku. I dnes odpočívá tato nerozlučná dvojice 
spolu. 

  Absurdní divadlo si 
nedovedeme předsta-
vit bez Eugena Ioneska 
a Samuela Becketta. 
Leží dnes jen několik 
desítek metrů od sebe. 
Francouzský autor 
rumunského původu 
se proslavil především 
Plešatou zpěvačkou a 
Nosorožcem. Jednoho 

dnes se objeví v ulicích malého města nosorožec. Všichni se 
diví, podivují, jsou u vytržení. Další den jsou na ulici další. 
Pak ještě další. Nakonec se zcela bez zábran množí a nikdo 
se již ničemu nediví. Nepřipomíná vám to něco. Vždyť zvyk-
nout si a podlehnout je tak snadné.
 Skromný náhrobek - Tristan Tzara, básník a data vymezu-
jící jeho životní cestu. Další Francouz rumunského původu. 

Kdo by tušil roku 1896 v ma-
lém rumunském městečku 
Moinesti, že přišel na svět 
zakladatel dadaismu a velký 
teoretik surrealismu, básník 
spontánní imaginace, esejista 
a dramatik. 

 Jedním z nejnavštěvovanějších 
hrobů je  místo odpočinku pro-
kletého básníka, rebela a buřiče, 
jehož poezie fascinuje dodnes. 
Charles Baudelaire, autor legen-
dárních Květů zla. Svět je malý. 
Na hrobě najdeme obdivné 
vyznání a knížku veršů krajana, 
broumovského básníka Miloše 
Hromádky.

 Až budete bloudit montparnasským hřbitovem, nezapo-
meňte si u vchodu zakoupit plánek s hrobkami slavných. 
Možná vás zaujmou jiní, než které jsem vám nabídl já. Co 
říkáte lehce depresívnímu Cesarovi sochaře Cesara Baldac-
ciniho?

                                                             Text+foto Milan Kulhánek

SVĚTOVÁ PREMIÉRA DRAČÍCH LODÍ 
NA ROZKOŠI
 V rámci oslav 10 let pod historickým jménem HOBRA se 
zaměstananci HOBRY stali průkopníky jízdy na dračích lo-
dích. V pátek 23. května 2008 se dva firemní týmy HOBRA 
1 a 2  utkali o čest a slávu při světové premiéře tohoto spor-
tu na nádrži Rozkoš u České Skalice. Organizátoři z Asoci-
ace Dračích lodí si vodní plochu na Rozkoši pochvalovali a 
je možné, že se k nám jednou podívá i některý z oficiálních 
závodů dračích lodí. Zvítězili rychlejší! Kormidelníky byli 
profesionální závodníci v čele s Petrem Čápem Procházkou, 
reprezentačním trenérem národní posádky. 
 To však nebylo z oslav společnosti Hobra-Školník s.r.o. 
vše. Ty byly zahájeny již ve čtvrtek 22. května večer koncer-
tem skupiny Laura a její tygři v broumovském divadle a po-
kračovaly v sobotu pro děti i našich zaměstnanců v klášter-
ní zahradě ve spolupráci s Lesy ČR pohádkou a soutěžemi. 
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Sokoli v Adršpašsko-teplických skalách 
úspěšně vylétli
 Skalnatá území Broumovska vždy patřila mezi nejvý-
znamnější hnízdiště sokola stěhovavého (Falco peregrinus) 
v České republice. V roce 2005, po více než padesáti letech, 
zahnízdili sokoli také ve skalním masívu Chrámových stěn 
v Teplických skalách, které patří mezi jeho historické hnízdní 
lokality. Od té doby se sem sokolí pár pravidelně vrací, rodi-
če jen střídají skalní dutiny, ve kterých mláďata vychovávají. 
Podle kroužků, které se speciální optikou podařilo odečíst, 
víme, že samice pochází z Německa z okolí Žitavy a samec 
z Krkonoš.
 Nejspíš díky velmi mírné zimě zahnízdil rodičovský pár již 
začátkem března a v dubnu se vylíhla čtyři mláďata. Bylo 
opět nutné učinit opatření, aby dospělí sokoli, citliví na 
vyrušení, mláďata zdárně odchovali. Po projednání s pro-
vozovatelem skalního okruhu a městem Teplice nad Metují 
Správa CHKO Broumovsko vydala nařízení, jímž částečně 
omezila pohyb turistů po prohlídkovém okruhu skalním 
městem. Při běžném provozu by totiž turisté procházeli ne-
celých 20 m pod hnízdem. To by mohlo způsobit vyplašení 
dospělých sokolů zahřívajících vajíčka, popř. chránících již 
vylíhlá mláďata. Opuštění hnízda rodiči může mít za ná-
sledek podchlazení vajec, nebo malých bíle ochmýřených 
mláďat. Nepřítomnosti rodičů mohou také využít i jiní draví 
ptáci a snůšku zničit. Z uvedených důvodů byla lokalita 
Chrámových stěn po celou dobu hnízdění také střežena 
ochránci přírody.
 Mezi 25. až 28. květnem postupně vylétla všechna 4 
mláďata. Ostraha však probíhala ještě 2 dny, než mláďata 
získala potřebnou jistotu v letu. To bylo poslední z kritic-
kých období, kdy jsou mláďata nejvíce zranitelná, postupně 
však sílí a  podnikají stále odvážnější lety. V současnosti 
tak již významnější rušení ze strany návštěvníků rezervace 
nehrozí. S platností od 30. května 2008 je pohyb veřejnosti 
v Národní přírodní rezervaci Adršpašsko teplické skály na 
turistických okruzích opět možný bez výše uvedeného ome-
zení, samozřejmě v souladu s ochrannými podmínkami 
tohoto území, to znamená pouze po turisticky značených 
cestách. Trpělivý pozorovatel může s trochou štěstí sokoly 
při návštěvě skal spatřit. Někteří turisté měli příležitost vidět 
ptáky pomocí silné optiky ještě před dokončením hnízdění, 
s odborným výkladem ochránců přírody ze stanoviště u věže 
Herynek.
 Děkujeme všem návštěvníkům skal, kteří respektováním 
opatření ochrany přírody napomohli k úspěšnému vyhníz-
dění jednoho z nemnoha párů vzácných sokolů stěhovavých, 
kteří se v současnosti na území České republiky  vyskytují.

Jiří Spíšek

O umění prodávat
 Zkuste odhadnout, kolik času během jediného roku strá-
víte v obchodech. Každý by mohl vyprávět zajímavé zážitky 
o různých způsobech, co, kde a jak nakoupil. Znám lidi, 
kterým je úplně jedno, kam půjdou pro mléko, chleba a jiné 
věci, ale znám také lidi, kteří minou obchody poblíž a jdou 
raději nakoupit přes půl města. Je to proto, že jsme lidé růz-
ní – různě citliví, různých povah a rozličných talentů. Umíte 
obdivovat talentované lidi? Chodíte rádi na výstavy, do 
divadla či na koncerty? Podobně intenzivní požitek můžete 
získat i v obchodě. Nevěříte? Zkuste zalovit v paměti a jistě 
si vzpomenete, kde je nakupování jedna báseň – nebo kam 
potřetí vstoupíte leda omylem. Pravé umění prodávat ne-
záleží na velikosti podniku ani na fantastických reklamních 
poutačích, ale spočívá v tom, jak vás personál pozdraví, jak 
vás obslouží a jak poděkují za váš nákup, bez ohledu na utr-
ženou finanční částku. Takové špičkové umění mi předvedli 
v Dřevotermu. Nedávno jsem náhodou zahlédla určité refe-
rence, kde stálo, že mezi zákazníky Dřevotermu patří někte-
rá ministerstva, školské instituce, bankovní i zdravotnické 
ústavy nebo i Senát Parlamentu ČR. Co byste asi očekávali 
od takové firmy, kdybyste se tam stavili s porouchanou star-
ší roletou z kuchyňského okna? 23. 5. před osmou hodinou 
byl nevlídný den. V Březové poprchávalo, a tak jsem chvíli 
hodnotila situaci: Stojí mi to vůbec za to, abych vkročila 
na čerstvě uklizené zápraží Dřevotermu? Náhle ten úžasný 
koncert začal. Předehrou byl vlídný pozdrav paní uklizečky, 
její pousmání nad mým nesmělým dotazem a pak nasměro-
vání do správných dveří. V prostorné místnosti mi dvě ženy 
a dva muži od svých pracovních stolů pěkně odpověděli na 
pozdravení a nejmladší se mi bez meškání věnovala. Když 
kamsi s mou rozbitou roletou odešla, druhá úřednice mne 
zabavila zajímavými informacemi o jejich produktech. Za 
necelou půlhodinku jsem v jiné kanceláři zaplatila celých 45 
Kč a na výsost spokojená jsem jela domů. – Jako když vám 
nějaký umělec svým dílem zpříjemní nejeden den. Takový 
mám zážitek z Dřevotermu.

M. Tomášovská

Po absolvování soutěží byly soutěžní lístky dětí zaměstnan-
ců HOBRA – Školník s.r.o. slosovány a rodina pana Josefa 
Jelínka vyhrála víkendový zájezd pro čtyřčlennou rodinu do 
Aguaparku Průhonice a Pražské ZOO. 
 Oslavy byly slavnostně ukončeny koncertem pro varhany, 
trubku a baryton v prostorách klášterního kostela sv. Voj-
těcha v Broumově. V rámci tohoto koncertu byli historicky 
poprvé přenášeni umělci, varhaník Josef Lecian, Miroslav 
Laštůvka s trubkou a vynikající pěvec Pavel Červinka, z kúru 
na plátno před návštěvníky koncertu. Tato jedinečná mož-
nost nahlédnout do „kuchyně“ varhaního koncertu byla 
skvělým doplněním výtečných výkonů všech interpretů. 
 HOBRA existuje v tomto roce právě 10 let opět pod svým 
historickým jménem a je vedena panem Janem Školníkem. 
Za tuto dobu firma ztrojnásobila své výkony a zaměstnává 
nyní na 70 lidí z Broumova a okolí. To vše by nebylo možné 
bez trpělivé spolupráce všech zaměstanců, kterým tímto dě-
kujeme.

HOBRA – Školník s.r.o.
Jan Školník, ředitel společnosti

Více informací a aktualit najdete na webu města
www.broumov-mesto.cz
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:BROUMOVPark Alejka

V Alejce porostou jírovce
VÍTE, ŽE?...
 Park Alejka čeká v příštím roce náročná obnova. V parku 
budou provedeny rozsáhlé terénní úpravy, vzniknou nové 
cesty, schodiště s letní scénou, lávky přes potok, vybudo-
váno bude dětské hřiště s moderními herními prvky. Pro 
odvážnější bude určen dobrodružný přechod lanovou láv-
kou nad hladinou Liščího potoka, ale chybět nebudou ani 
lavičky pro klidnou relaxaci v parku. Proměnu čeká také alej 
pod hradbami města, po které byl celý park pojmenován. 
Stávající jírovce trpí houbovými chorobami a mechanickým 
poškozením, celková obnova je po odborném posouzení ne-
vyhnutelná.
HLASOVALI JSTE PRO JÍROVEC
Výběr druhu stromu, který bude vysazen namísto stromů 
nemocných, byl předmětem hlasování vás, broumovských 
občanů, v anketě, kterou vyhlásilo město Broumov společně 
s nadací PROMĚNY. Svým hlasem jste mohli rozhodnout 
o tom, jaké stromy budou v příštích desítkách let lemovat 
hlavní cestu parkem. Na výběr jste měli z jírovce maďalu 
(kaštanu), lípy srdčité a plnokvětého kultivaru třešně ptačí. 
Dubnové ankety se zúčastnilo celkem 175 osob. Do celko-
vých výsledků bylo navíc započteno také hlasování účastníků 
říjnových setkání s veřejností na podporu projektu, kterých 
se sešlo kolem 40, a kde byla obnova aleje jedním z bodů 
programu. Hlasování bylo poměrně vyrovnané, přesto po 
sečtení říjnových a dubnových hlasů zvítězil v konečném vý-
sledku jírovec maďal.

 Radovat se tak mohou všichni příznivci jednoho z nej-
vhodnějších stromů do uličního stromořadí i podzimní 
sběrači tobolek-kaštanů. Vítězný druh stromu byl podpo-
řen také dendrologem Ing. Přemyslem Krejčiříkem, Ph.D., 
který odborně posoudil stávající stromy v aleji a současně 
vytipoval možné náhradníky. Všichni zájemci se mohli zú-
častnit dubnové besedy, kde byly Ing. Krejčiříkem podrobně 
vysvětleny klady a zápory potenciálních druhů pro novou 
výsadbu. Kaštany mají v Alejce téměř dvousetletou historii. 
První jírovce byly v Alejce vysazeny již v letech 1814 – 1815. 
Na vyhledávanou promenádu pod vzrostlými kaštany odka-
zují dokonce i vzpomínky Aloise Jiráska. 
CO BUDE DÁL?
 V Alejce proběhne na začátku roku 2009 zprvu nepří-
jemná proměna, kdy budou v období vegetačního klidu 
vykáceny stávající nemocné stromy. V průběhu roku v rámci 
přestavby celého parku bude poté založena alej nová, ze 
zdravých jírovců, které jste zvolili ve veřejném hlasování. 
Nově vysazované stromy budou již vzrostlé se zapěstovanou 
korunkou, takže k velikosti současných nemocných stromů 
dorostou během několika let. Stavba celého parku by měla 
být dokončena do konce roku 2009. Na jaře 2010 budeme 
moci již společně využívat novou Alejku.
SOUTĚŽ: O NEJLEPŠÍ PŘÍBĚH
 Do konce května jste se mohli zúčastnit literárně-výtvarné 
soutěže o nejlepší příběh z Alejky a vyhrát tak sportovní i 
jiné potřeby pro využití v parku. Vaším úkolem bylo vytvořit 
příběh o parku Alejka nebo z Alejky. Své příběhy jste mohli 
napsat, nakreslit, nafotit nebo natočit na video. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 80 dětí i dospělých, a vznikly tak nejrůzněj-
ší psané i kreslené práce. Dospěláci 
hlavně psali, menší účastníci soutěže 
více kreslili a malovali. Děti z 5.A 
ZŠ Hradební přispěly svými straši-
delnými příběhy o Alejce, děti z 5.A 
Masarykovy ZŠ zpracovaly dokonce 
dvě ilustrované knížky: „Strašidla 
z Alejky aneb lexikon původních 
obyvatel broumovské Alejky“ a „Pří-
běhy z Alejky aneb pohádky a pověs-
ti o vzniku a obyvatelích broumovské 
Alejky“. Děti z výtvarného kroužku 
Barvínek namalovaly pod vedením 
Dáši Zbořilové půvabné kouzelné stromy do nové Aleje. 
Prima z broumovského gymnázia v rámci „Dne s Alejkou“ 
v DDM Ulita vytvořila obrázky hřiště a vymodelovala návrh 
mobiliáře. Žáci 1.B Masarykovy ZŠ zase kreslili fontánu do 
Alejky. Vzhledem k nemalému úsilí dospělých i nejmenších 
jsme se nakonec rozhodli ocenit všechny zúčastněné. Předání 
cen proběhlo v prostorách DDM Ulita dne 17. června. Dě-
kujeme všem, kteří se na soutěži podíleli, a těšíme se na další 
společné akce na podporu nové Alejky.

 Od 17. června do 29. srpna můžete navštívit výstavu sou-
těžních prací v prostorách DDM Ulita Broumov. Přijďte si 
prohlédnout strašidelné příběhy z Alejky, kouzelné stromy 
do nové aleje, originální návrhy nového mobiliáře do parku 
nebo pohádky o původních obyvatelích broumovské Alejky. 
Jste srdečně zváni.
 Další informace o projektu Park Alejka hledejte na 
stránkách www.nadace-promeny.cz.

Nadace PROMĚNY a město Broumov
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   Skvostný úlovek v Křinicích – Liš-
ky se zeleninou – Kolik stojí hlíva? 
– Co roste?

Skvostný úlovek v Křinicích
Začátkem června se paní Králové, 

bývalé učitelce místního gymnázia, podařil přímo husarský 
kousek. V Křinicích – místo pochopitelně utajíme – našla 
šest výstavních kousků  hřiba koloděje.
Lišky se zeleninou
 V posledních letech začaly opět růst velmi hojně lišky. 
Dnes vám nabídneme recept převzatý ze stránek Mykologic-
ké organizace  Úpice. Tak tedy lišky se zeleninou:   
 Litrová sklenice čerstvých lišek, 100 g slaniny, 4 brambory, 
2 mrkve, 1 cibule, 2-3 stroužky česneku, 1 petržel, 200 ml 
zakysané smetany, 100 ml hovězího vývaru, pepř, sůl, kopr 
Očištěné houby omyjeme, a pokud jsou trochu větší, tak je 
rozkrojíme. Pak si nadrobno nakrájíme slaninu a cibuli a 
osmažíme na pánvi. Přidáme k ní houby, na kolečka nakrá-
jenou mrkev, petržel, brambory, utřený česnek, posekaný 
kopr, zalijeme hovězím vývarem a osolíme a opepříme. Du-
síme na mírném ohni, dokud zelenina a houby nezměknou. 
Těsně před koncem ještě posypeme sekaným koprem
Kolik stojí hlíva?  
 Stále oblíbenější hlíva ústřičná se dá na našem trhu koupit 
jak čerstvá, tak i sušená. Kilo sušené hlívy / nasušených 11 
kg čerstvých hub/ stojí v průměru kolem 950 Kč. V tabulce 
dole uvádíme současné ceny čerstvé hlívy.     

sortiment  do 50 kg nad 50 kg  nad 100 kg  nad 200 kg

 cena/kg cena/kg cena/kg cena/kg

 hlíva ústřičná (trsy)

(pleu. ostreatus)

  90 Kč  

3,60 euro

75 Kč 

3 euro

72 Kč

2,80 euro

70 Kč 

2,60 euro
 balení do obalu odběratele dohoda              

   jen hlavy 110 Kč    

Co roste?
 

Podle informací z www.nahouby.cz začal růst na většině 
území České republiky hřib dubový, hřib koloděj, ale také 
křemeňák smrkový. Nález na fotografii je z 9. 6. 2008, pře-
vzato z výše zmiňovaných houbařských stránek.

Milan Kulhánek

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat, 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
ČERVEN 2008 JE ZA NÁMI
• Ve čtvrtek 12. 6. 2008 se konala Módní přehlídka v Měst-
ském divadle v Bromově. Modely a choreografickou část 
připravila SOŠ oděvní a SOU krejčovské Červený Kostelec. 
Přehlídka byla vyplněná hudbou a zpěvem. Hudební vstupy 
zajišťovala děvčata Nikola Ottová a Eliška Buociková ze 
ZUŠ Broumov, které vede paní učitelka Romana Rošková. I 
ona svým vystoupením přispěla ke krásné atmosféře módní 
přehlídky. O dekorace, květinovou výzdobu a květiny, které 
byly součástí, se postarala firma E.D.A Broumov.
 Módní přehlídky se zúčastnily i další dvě firmy: Luko Čer-
vený Kostelec – výrobce pánských a dámských košil a Sněžka 
VD Náchod – výrobce kabelek, tašek a batohů. To vše před-
vedly milé manekýnky.
 Tato akce se velmi vydařila a všem moc děkujeme za účast 
a podporu!

ČERVENEC 2008 – dovolená
• Výbor ČSŽ Broumov přeje všem svým členkám, jejich 
rodinám a všem občanům hezkou, slunnou a pohodovou 
letošní dovolenou!

CO PŘINESE MĚSÍC SRPEN 2008
• V sobotu 23. 8. 2008 pořádáme zájezd na Odpolední 
koncert velkého swingového orchestru J. K. Band Pardubice 
na Žděřinu. Odjezd autobusu ve 14:30 hodin z obvyklých 
stanovišť. Doprava zdarma, vstupné a občerstvení platí kaž-
dý sám. Srdečně Vás všechny zveme!
Bližší informace o pořádaných akcích získáte v prodejně EDA 
Broumov (na Mírovém náměstí)

http://www.nahouby.cz
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OSLAVA MDD - MŠ Broumov Příčná
 Dne 2. 6. 2008 jsme vyjeli oslavit svátek dětí na „tajný 
výlet“. Autobusy nás vyvezly do Křinic k Americe, kde na 
nás čekala majitelka restaurace, paní Lenka Térová. Ta nám 
připravila trasu lesem za pokladem s úkoly, které děti musely 
plnit. Na konci krásné a napínavé procházky lesem nás če-
kalo pátrání po ukrytém pokladu. A jak se říká: „Kdo hledá, 
najde“. Radost byla veliká.

 Po namáhavých 
úkolech bylo pro 
děti ještě přichysta-
né občerstvení, pit-
ný režim a zmrzlina. 
Děti si stihly i pohrát 
na louce u Ameriky 
a spokojenost se 
zážitky a pokladem 
jsme si vezli zpět.
 Nezbývá než po-

děkovat maminkám P. Térové a p. Hanušové za přípravu 
celého dopoledne.

Kolektiv učitelek a ředitelka
MŠ Broumov Příčná

Dopravně bezpečnostní den
 V rámci dopravní výchovy byl pro žáky ZŠ Kladská zorgani-
zován dopravně bezpečnostní den.
 Sešli jsme se na hřišti u ZŠ TGM v Broumově. Nejprve 
jsme byli svědky fingované dopravní nehody se čtyřmi zra-
něnými. Následoval rychlý příjezd všech složek IZS a ukázka 
jejich spolupráce. Ranění museli být při vyprošťování z vraku 
vozidla vystříháni. Zdravotníci poskytovali nezbytnou první 
pomoc, ošetření a odvoz raněných.

 Po skončení této ukázky jsme se ve skupinách blíže sezna-
movali s činností jednotlivých složek IZS. Děti viděly vybave-
ní zásahových vozidel RZS,HZS a Policie. Měly možnost ptát 
se na vše, co je zajímalo, a některé činnosti si samy vyzkou-
šet.Nadšeně poslouchaly vyprávění příslušníků zásahové 
jednotky z Hradce Králové. Zajímalo je, jak a kde zasahují, 
jejich uniformy a ochranné pomůcky. Poznaly, jak je jejich 
práce důležitá, náročná a nebezpečná. Velmi zajímavá byla 
i ukázka výcviku policejních psů s vyhledáváním hledané 
osoby i ochrana při napadení psem.Na závěr dopoledního 

setkání byl proveden test na požití alkoholu. Test vyzkoušel 
pan ředitel ZŠ Kladská Mgr. Pavel Košňar.
 Zajímavé dopoledne jsme zakončili pobytem v městském 
parku a klášterní zahradě. Prohlédli jsme si areál kláštera a 
náměstí s krásnými historickými památkami.
 Děkujeme všem, kteří pro nás toto pěkné setkání připravili.

Za ZŠ Kladská Broumov MR

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
MŠ Broumov Příčná
 Končí nám další školní rok 2007 / 2008 a rádi bychom se 
s Vámi podělili o zážitky z akcí, které se ve druhém pololetí 
konaly v naší MŠ.
 19. a 21. února 2008 navštívily děti z Motýlkové třídy Uli-
tu, kde se mohly seznámit s prací v keramické dílně a vlast-
noručně si vyrobit svůj výrobek.
 Se zimou jsme se rozloučili postaru - vynášením Moreny 
7. března a jaro může začít…. Když jaro, tak i s Velikonoce-
mi. 17. a 18. března jsme pozvali rodiče dětí do školky, aby 
si s dětmi vyrobili velikonoční výzdobu: věnce, malovaná 
vajíčka, zajíčky, kuřátka…. Velikonoce jsme s dětmi oslavili 
velkou školní pomlázkou s koledováním  a samozřejmě ne-
chyběla ani koleda.
 9. dubna se zúčastnily starší děti výchovného koncertu 
v ZUŠ Broumov. Zde měly možnost nahlédnout do všech 
oborů po základní umělecké škole, které škola nabízí, a 
poté si poslechnout některé pilné žáčky této školy (hru na 
smyčcové a dechové hudební nástroje a zpěv sborečku). Pan 
ředitel dětem též zahrál a dal dětem „ohmatat“ některé hu-
dební nástroje.
 K tématu o dopravních prostředcích ve školním vzděláva-
cím plánu naplánovaly učitelky Motýlkové třídy dětem 15. 
dubna výlet autobusem do Křinic a zpět do školky pěšky.  
Děti ze Sluníčkové a Ježčí třídy se vydaly na výlet 16. dubna, 
do Meziměstí autobusem a zpět vlakem. Jízda hromadnými 
dopravními prostředky se dětem velmi líbila, hlavně ve vlaku 
dávaly svou radost z houkání vlaku velmi hlasitě najevo.
 24. dubna vystoupil sboreček Zvoneček - jako každoročně 
- se zpěvy a tanečky na schůzi svazu invalidů.
 30. dubna  byly starší děti v městském divadle na  předsta-
vení „O pejskovi a kočičce“ a  6.května  přijeli herci s pohád-
kou „Čertova nevěsta“ za dětmi do mateřské školy. 
 15. května vyvrcholily velké přípravy a zkoušky na besíd-
ky ke Dni matek. Děti ze Sluníčkové třídy si připravily pro 
maminky dramatizaci pohádky s kostýmy, na jejichž výrobě 
se podílely právě maminky. Děti z ostatních tříd předvedly 
maminkám tanečky, pohybové improvizace k písničkám a 
zazpívaly několik písní, přednesly verše maminkám k svátku. 
Radost ze svých dětí měly určitě všechny maminky.
 Studenti broumovského gymnázia připravili pro děti 
z mateřských a základních škol  toulky městem, nazvané „ 
Oživená historie Broumovska“. Této akce se zúčastnily 21. 
května starší děti ze Sluníčkové a Motýlkové třídy. Bohužel 
celé dopoledne propršelo. Přes nevydařené počasí se vrátily 
děti sice v pláštěnkách, ale s nadšením a zážitky. Gymna-
zistům patří velký dík za přiblížení starých časů a památek 
Broumovska těm nejmenším velmi zajímavým, poutavým 
způsobem.
 27. května jela celá Mateřská škola z Příčné ulice  na výlet 
do ZOO ve Dvoře Králové. Počasí nám vyšlo skvěle, svezli 
jsme se vláčkem, autobusem po safari, svačinek bylo dost a 
nejvíce se dětem líbilo na průlezkách a v zábavných koutcích 
ZOO. Zvířátka až na druhém místě. Výlet jsme zvládli a ve 
zdraví jsme se všichni vrátili.
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 29. května nás navštívila paní Žváčková na školní zahradě 
se svými pejsky Vikinkou a Amálkou a výchovným progra-
mem: jak se chovat k neznámým, ale i svým pejskům, co 
mají a co nemají rádi, čeho se máme vyvarovat. Snad si to 
budeme všechno pamatovat.
 Mezinárodní den dětí jsme oslavili na tajném výletě. Ptáte 
se kam jsme až dojeli? Do Ameriky – v Křinicích. Zde nám 
paní Lenka Thérová (majitelka restaurace Amerika a mamin-
ka jednoho z našich školičkových dětí) připravila trasu lesem 
s úkoly a ukryla poklad. Pak jsme si užili pěkné dopoledne 
plné her na louce u Ameriky, s občerstvením, pitným režimem 
a zmrzlinou. Odjížděli jsme spokojeni.
 5. června byly potěšit seniory děti ze sborečku Zvoneček 
se svým tanečním a pěveckým programem v domě s pečova-
telskou službou. 
 10. června se konalo v městském divadle v Broumově 
vystoupení dětí z MŠ Broumov. Dopoledne bylo rezervo-
váno dětem z mateřských škol na Broumovsku. Tohoto 
představení se zúčastnili i pozvaní  z odboru školství z MěÚ 
Broumov. Odpolední přestavení bylo pro širokou veřejnost, 
za pozvané hosty měla možnost zhlédnout program i paní 
starostka JUDr. Růčková. Dramatizace pohádky „O veliké 
řepě“ dětí z MŠ Přadlácká, zpívání a tanečky sborečku Zvo-
neček z MŠ Příčná a pohybové improvizace a tance k písním 
provedené dětmi z MŠ Masarykova – to vše se povedlo, vše 
se vydařilo a děti byly odměněny velkým potleskem. 
 Třikrát pak byla paní učitelka Monika Gocníková se 
čtyřmi dětmi z Motýlkové třídy přát  s krátkým kulturním 
programem jubilantům v domově důchodců a v domě s pe-
čovatelskou službou.
 A co nás ještě čeká? Už jenom rozloučení se školním 
rokem a s předškoláky na akci „Strašidlácké běsnění aneb 
noc v MŠ“, plánováné na 19. června. Určitě se děti mohou 
těšit na různá překvapení a dobrodružství. Přijde mezi nás 
p. Václav Volf z Lesů ČR  a bude dětem vyprávět o lese a o 
zvířátkách, určitě ssebou přinese nějaké trofeje, aby své vy-
právění zpestřil. Nebude chybět opékání špekáčků, slavnost-
ní přípitek rychlými špunty a stezka odvahy za Bílou paní.                    
A pak v klidu a bez maminek dospat rána.
 Rádi bychom poděkovali všem rodičům, kteří nějakým 
způsobem sponzorsky přispěli, ať už sladkostmi nebo drob-
nými dárky k obohacení a zpestření našich akcí. 

Jana Hrubá a kolektiv učitelek MŠ Broumov Příčná

Putování 3. tříd po broumovském regionu 
- Okolí Broumova
 S jarním obdobím jsme opět vyrazili do přírody. Prošli 
jsme Javoří hory i Broumovské stěny. Také  jsme navštívili 
Ostaš. V rámci akce „Tři Špičáky“ vystoupali někteří žáci 

i se svými rodinnými příslušníky na Honský a Božanovský 
Špičák. Avšak nejvyšší vrchol Broumovska, Ruprechtický 
Špičák, zdolaly všechny děti.
 Rostliny, se kterými jsme se setkávali na vycházkách, se 
objevily v krásných herbářích. Ani zvířata neušla naší pozor-
nosti.
 Zúčastnili jsme se akce intergrovaného záchranného 
sboru, při které jsme poznali práci hasičů, městské i státní 
policie a zdravotníků.
 Pro žáky byla zajištěna návštěva veřejného vnitrostátního 
letiště Broumov - Martínkovice LKBR s odborným výkladem 
p. M. Jandy. Také jsme přijali pozvání do keramické dílny, 
kde nám paní Svatošová předvedla výrobu zvonečků, květi-
náčů, svícnů a jiného keramického zboží.                 
 Závěr projektu jsme věnovali okolním obcím. Prošli jsme 
Křinice, Hynčice, Martínkovice, Hejtmánkovice, Rožmitál 
(lom). Obzvláště se nám líbilo na ovčí farmě v Šonově u 
manželů Menčíkových, kde jsme si vyprávěli o ovečkách, 
jejich chovu a o práci na farmě. Velmi příjemné bylo přijetí 
kávou, čajem pro děti a hlavně bezvadnými koláčky, které 
upekla jedna z maminek.
 Touto cestou bychom též chtěli poděkovat p. Krejsovi, 
který nám ochotně a bezplatně poskytl autobus na zpáteční 
cestu.

 I když je již projekt „Putování po broumovském regionu“ 
oficiálně ukončen, společně jsme zjistili, že Broumov a jeho 
okolí má mnoho zajímavých míst, které jsme bohužel z ne-
dostatku času nestihli navštívit. 
 Forma výuky se žákům líbila, neboť většina hodin probíhala 
mimo školní budovu a o všem se mohli přesvědčit na vlastní 
oči. Mnohé věci, které jim dříve připadaly všední a samozřej-
mé, vnímají nyní jinak. Dokáží o nich pohovořit a určitě si jich 
více vážit. Proto jsme se společně se žáky rozhodli, že i  nadále 
se budeme postupně věnovat našemu regionu. Děti samy 
přicházejí s nápady, která místa by byla zajímavá, a chtěly by 
je poznat. Z tohoto projektu zůstala každému na památku 
„Vandrovní knížka“, kterou můžou kdykoliv využít. 
 Projekt“Putování po broumovském regionu“ vznikal za 
podpory naší ZŠ Hradební, Agentury pro rozvoj Broumov-
ska v rámci programu „Máme rádi Broumovsko“ a místních 
podniků a firem.         Mgr. Ivana Špuláková a Mgr. Yveta Vítková
 PS: Informace o tomto projektu najdete též na inter-
netových stránkách ZŠ Hradební www.zshrbroumov.cz 
i na internetových stránkách Regionu Broumovska 
www.nase.broumovsko.cz.
 Práce dětí můžete pak zhlédnout ve vestibulu ZŠ Hradeb-
ní  I. stupeň a v září na výstavě ZŠ Hradební ve výstavní síni 
Staré radnice.

http://www.zshrbroumov.cz
http://www.nase.broumovsko.cz
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Gajdoš není doma prorokem
 V pátek 28. května vystoupil v Městském divadle virtu-
ózní kontrabasista Miloslav Gajdoš. Umělec pocházející 
z Rožmitálu, který bral rozum na broumovské „Hradebce“ 
a hudebním základům se učil ve zdejší hudební škole, má na 
kontě mj. pět koncertních cest do USA i hraní na Taiwanu, 
sólově, v komorních souborech i se symfonickými orchestry 
vystupoval v Evropě od Walesu až po Moskvu, zasedá v po-
rotách světových kontrabasových soutěží, natočil několik 
CD. 
 V městě svého srdce, jak o Broumově uvádí, v uplynu-
lých letech dvakrát vystoupil v restauraci U Černého koně. 

Tři večery u přátel
Večer první
 Bialy Kameň, středisko kultury, Walbrzych, 5. června, 5 let 
existence literárního kroužku Erato pod vedením Wieslawy 
Kaminske, pracovnice muzea ve Walbrzychu.
 Sál, stoly s občerstvením, intimní příšeří, svíčky, plátno, na 
něž se promítá charakteristika oslavence večera, jeho zřizo-
vatele, jména sponzorů. Členové kroužku připomínají pořa-
dy a aktivity kroužku v jednotlivých letech od jeho založeni, 
čtou verše jeho členů, autorů z okolí Walbrzycha i význam-
ných současných polských básníků. V hudebních mezihrách 
zní populární houslové skladby v strhujícím  podání Vladi-
míra Lutonského, za kytarového doprovodu Wlodzimierze 
Brzezinského, zpěv. Květiny, gratulace a vyjádření uznání 
kroužku ze strany představitelů města a kultury, poděkování 
za pomoc a podporu městu, muzeu, sponzorům od kroužku 
Erato. 
 Z úst jednoho z představitelů města zaznělo, jak je dnešní 
doba uspěchaná, neklidná a jak jsme vystavováni hrubosti a 
vulgárnosti nejen na ulici, ale i v mediích a slovo ztrácí svůj 

DAVID KUBINA - RETROSPEKTIVA

 S dílem pozoruhodného broumovského výtvarníka Davida 
Kubiny jsme v našem městě měli příležitost seznámit se cel-
kem na třech výstavách. Mnozí jsme se těšili na další prezen-
taci, na niž by jistě opět bylo možné sledovat, jakým směrem 
se tvorba tohoto mladého a velmi plodného autora posune. 
Na retrospektivní výstavu se ale v každém případě zdálo být 
času dost. Bohužel, životní i umělecká dráha Davida Kubiny 
se v loňském roce za tragických okolností předčasně ukon-
čila. Galerie výtvarného umění v Náchodě proto letos za 
uzavřeným Kubinovým dílem uspořádala zpětné ohlédnutí 
ve velké a působivé reprezentativní výstavě, která v těchto 
dnech právě končí. Specializovaným a rozlehlým prostorem 
typu náchodské galerie v našem městě sice nedisponujeme, 
ale v nadcházejícím prázdninovém čase bychom uspořádá-
ním retrospektivní výstavy nyní i my rádi vzdali hold našemu 
rodákovi. Stane se tak poněkud symbolicky v místě, kde 
David Kubina v roce 2001 uspořádal i svou první velkou 
prezentaci, tedy ve výstavní síni Muzea Broumovska. Náš vý-
běr z autorovy tvorby bude oproti náchodské výstavě nutně 
útlejší, ovšem doufejme nikoli méně působivý.                  -kf- 

 Na Vinum et cetera válela Jana Koubková a vybraným jedincům 
zazpívala dokonce do ouška. Poznáte, kdo si to zasloužil?             -kf-

Několikahodinové „multižánrové“ hospodské maratóny 
tentokrát zhustil do hodinového recitálu, při kterém mu 
sekundovali jeho bývalí žáci, dnes hráči významných těles, 
jakými jsou Moravská filharmonie Olomouc či Filharmonie 
Hradec Králové. Zazněly klasické skladby a jejich úpravy pro 
kontrabasy, úpravy lidových písní, jazz i Gajdošův operetní 
zpěv. Profesor konzervatoře v Kroměříži opět dokázal po-
výšit kontrabas na nástroj rovnocenný s ostatními, zůstat 
bezprostřední a rozdat spoustu radosti. Publikum jeho vy-
stoupení ocenilo dlouhým potleskem a vyžádalo si několik 
přídavků. 
 Podvečerní, v podstatě neformální vystoupení uspořádali 
umělcovi broumovští přátelé a bývalí spolužáci. Budiž jim 
za to vzdán dík. Už dlouhá léta však dává Miloslav Gajdoš 
najevo, že by v nádherném prostředí broumovského divadla 
rád odehrál regulérní večerní koncert. A stejnou dobu nará-
žejí jeho nabídky, doprovázené kritikami a referencemi z je-
ho koncertů,  na „neprůstřelnost“ zdejších programových 
pracovníků. Jediným výsledkem je poznání, že i u nás platí 
biblické rčení o tom, že doma není nikdo prorokem. Mám 
za to, že Miloslav Gajdoš by si svůj kýžený koncert zasloužil 
- stejně jako by si ho zasloužilo zdejší publikum, jemuž má 
virtuózní hráč opravdu co nabídnout. 

Jan Meier



Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Eva Štolbová: Území cizího žalu
Pozoruhodná, naléhavá kniha o setkání 
amerického jazzmanna Tonyho Scotta s 
památkou na lidickou tragédii. Autentické 
příběhy lidických obětí se prolínají s atmo-
sférou normalizačních 70. let. 

Šárka Horáková: Podobenství o Františku Vláčilovi
Nevšední portrét slavného filmového režiséra. 
Moisés Naím: Černá kniha globalizace
Kniha dokládá řadu znepokojivých souvislostí, zdůrazňuje 
provázanost různých druhů nezákonného podnikání a uka-
zuje, jak je tím narušována hospodářská a politická situace 
zemí. 
Emil Hakl: Let čarodějnice  
Poklidný život hrdiny románu se dramaticky promění poté, 
co si koupí nůž a z nejasných důvodů ho zabodne do těla 
člena ochranky v supermarketu. 
Kelly Linková: Magie pro začátečníky
Povídky na hranici sci-fi, fantasy a magického realismu. 
Eric Clapton: Autobiografie
Vzpomínky slavného anglického rockového hudebníka. 
Pelham Grenville Wodehouse: Dívka na parníku
Humoristický román, jehož hrdinka se na cestě lodí z Ameri-
ky postupně zasnubuje a rozsnubuje s třemi mladíky. 
Ivan Brož: Promarněné vítězství
Kniha literatury faktu o rusko-japonské válce v letech 1904 
- 1905. 
Rjú Murakami: V polévce miso
Psychologický thriller z prostředí japonského sexuálního 
průmyslu. 
Stef Penney: Vlčí něha
Dramatický román se odehrává mezi kanadskými lovci koži-
šin na počátku 19. století. 
Václav Láska: Advokát
Detektivní příběh známého kriminalisty. Jeho hrdinou je 
bývalý vyšetřovatel, který je nucen odejít od policie a jako 
advokát využívá své zkušenosti i bývalé styky. 
Manda Scottová: Křišťálová lebka
V napínavém románu, kde se střídá současnost a historie, 
se hrdinové snaží čelit mayskému proroctví o konci světa.  

 Knihovna o prázdninách je otevřena v pondělí – čtvrtek od 
8 do 17 hodin, v sobotu od 8.30 do 10.30. Dětské oddělení: 
pondělí středa, pátek od 8.00 do 12.00. Tel. 491 523 719, 
e-mail: knihovna@broumov.net, případně knihovnakan-
c@broumov.net. Internetový katalog: www.broumov.net/
knihovna. 
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smysl a hodnotu a jak je proto potřebná a důležitá poezie, 
obohacující naši fantazii, náš pohled na svět, jazyk, kulturu. 
 Důležitost, nezbytnost poezie, aby si život udržel svůj třetí, 
čistě lidský rozměr, to je myšlenka, s níž se v poslední době 
setkávám stále častěji a nevyslovují ji jenom básníci.
Večer druhý
 Galerie Barborka, Boguszow – Gorce, 6. června, středisko 
kultury, vernisáž obrazů z tvorby Stanislawa Olszamowske-
ho ze Sokolowska u příležitosti 50 let jeho pedagogické a 
umělecké činnosti.
 Lehkost i hloubka, dynamika, střídmá, působivá barev-
nost pastelů, poezie obrazu. Portréty českých kolegů malířů 
i fotografů z příhraničí. Večer věnovaný skromnému, nená-
padnému oslavenci. Taneční vystoupení, hudba, zpěv dedi-
kované oslavenci a přítomným hostům. Gratulace, květiny 
oficiálních představitelů města, institucí i přátel výtvarníků. 
Jako moderátor a hostitel večera stejně nenápadný a skrom-
ný Henryk Hnatiuk, organizátor polsko- -českých setkání, 
plenérů a výstav. A pozvání od pana profesora: „Přijďte do 
galerie v Sokolowsku, slibuji, že teď tam už budu každý den 
nejméně osm hodin.“
 Vybavila jsem si svou návštěvu v Sokolowsku s výtvarníky 
z Police na podzim roku 2006. Při cestě na poplenérovou 
výstavu do Mieroszowa jsme se zastavili u Stanislawa Olsza-
mowského. Zavedl nás do své galerie, ještě bylo znát, že se 
jí v létě prohnala voda, naštěstí obrazy stačil povynášet. Ve 
skromných, skoro stísněných prostorách nevelké místnosti 
s nízkým stropem jsme se ocitli v úžasném světě barev, stínů, 
osobité krásy a skromný tvůrce tohoto světa nás doprovázel.
Znovu jsem se přesvědčila, že bohatství člověka není v ma-
teriálních statcích, které hromadí, ale v tom, co dokáže 
vytvořit, čím obdarovává druhé.
Večer třetí
 Krbový sál Městské knihovny v Nové Rudě, 7. černa, XVIII. 
setkání s poezií.
 Na chodbách knihovny kresby a akvarely malíře a básníka 
Andrzeje Nizewského.
 Moderátor večera Karol Maliszewský, kritik, prozaik, 
básník, jeho verše vyšly v Čechách v překladu J. Červenky. 
Vyhlášení vítězů soutěže „O cenu kosmického kopříku“ a je-
jich vystoupení s oceněnými básněmi. Autoři zastoupení ve 
sborníku „Verš vyšel z domu“, vydaného k tomuto setkání, 
čtou své verše, své básně recitují i další zúčastnění autoři 
a hosté. Společná večeře na hoře Svaté Anny, táborák a u 
něho „Soutěž jedné básně“ přítomných, opékání a rozho-
vory o poezii, životě, připravovaných knihách a večerech do 
pozdní noci.
 Ela Gargala, básnířka a redaktorka týdeníku Walbrzychu 
připravuje reportáž o současné polské emigraci, část večera 
tráví v rozhovoru s Gwidonem Hefidem, mladým básníkem, 
pracujícím nyní v Anglii, aby si vydělal peníze na bydlení.        
I dcera Ely pracuje v Německu.
 První ohlasy na mou výstavu fotografií ve Walbrzychu.
 Jasná hvězdnatá noc. Chtěla jsem vyčkat východu slunce, 
ale po třetí se začaly z té strany kupit mraky, ráno bylo deš-
tivé. Loučíme se, abychom se mohli brzy setkat, jak obvykle 
dodává Wiesia Kaminská, ve Walbrzychu na výstavě, v Kři-
nicích na letním tvoření, na 9. Dnech poezie v Broumově.
 Tři večery milých, srdečných setkání s přáteli. Díky za po-
zvání, za společné sdílení, obdarovávání. Jak jsme bohatí!

Věra Kopecká

Občanské sdružení Music and Theatre S.G.Pitaš

Pátek 4. července 2008 
V 19 hodin koncert skupiny OBOROH v kostele svaté 

Markéty v Šonově 
Sobota 5. července 2008 

Od 11 hodin fotbalové utkání UNDERGROUND versus TJ 
ŠONOV 

Od 16 hodin divadlo pro děti Kvak a žbluňk v podání 
souboru BILBO COMPAGNIE 

Od 19 hodin divadlo pro dospělé Baron Prášil v podání 
téhož souboru 

Večer  vystoupení trutnovské smečky MARTA A RASPUTIN 
BAND
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Letní osvěžení v Polici nad Metují
 Před pár dny jsem byl zcela uvařen sluncem ve svém autě. 
Nevydržel jsem už myšlenku na pouhých 14 km, které mi 
zbývaly domů. Zastavil jsem u PENNY - MARKETU v Polici 
nad Metují, koupil domů nějaké minerálky a sobě pro ochla-
zení dva zmrazené „Míšy v čokoládě“. Posadil jsem se venku 
do otevřených zadních dveří auta a nedočkavě začal lízat 
to blahodárné osvěžení. Ta pohoda. Pozoroval jsem lidi na 
parkovišti, jak jdou nakupovat a potom nakládají nákupy 
do vozu. A lízal a lízal. Paráda, klid. Bylo už pozdní odpo-
ledne. A najednou se ozvalo bim, bim. Závory? Blesklo mi 
v unavené hlavě. Ale Police vlak nemá! A třetí bim. Pak nic. 
Najednou se mi rozsvítilo. Věžní hodiny z radniční věže na 
náměstí. Zajímavá věž, při pohledu z parkoviště PENNY, vy-
kukuje těsně nad střechami domů. Pohled na hodinky. Přes-
ně tři čtvrti na šest. Proto ty tři údery. Ale nesly se tak nějak 
majestátně v tom horkém podvečeru a podtrhly atmosféru 
kolem, až mne donutily napsat tento článek. Je ke cti or-
gánů města, když dbají i na takovou „maličkost“, jako jsou 
věžní hodiny. Patří jim za to i můj dík a doufám, že nejen 
můj. Dnes má hodinky na ruce každý (nebo skoro každý), 
takže věžní hodiny plní funkci již zcela jinou než v dřívějších 
dobách. Je to funkce dekorativní, nejen esteticky, na pohled, 
ale i co do vytváření atmosféry poklidu a krásy pocitů. Pak 
můj pohled bloudil po střechách domů a zastavil se na blíz-
ké věži kláštera. Hodiny také šly a také ukazovaly správný 
čas. Ale odbíjení jsem neslyšel. Škoda. Nebo snad neodbíjejí 
čtvrt? Možná. Míša došel, a tak jsem nastartoval a vydal se 
na cestu domů.

Antonín Kohl

POCTIVÍ  JEŠTĚ  NEVYMŘELI
 Bohužel se ze sdělovacích prostředků čím dál častěji do-
zvídáme o tunelování, loupežném přepadení a krádežích. 
Jen občas se doslechneme o poctivých občanech. Proto 
jsem rád, že mohu čtenářům Broumovského zpravodaje 
jednoho takového představit. Je jím zaměstnanec Technic-
kých služeb města Broumova pan Josef Míhal, který zajišťuje 
pravidelný úklid centra města. Při ranním úklidu na počátku 
června 2008 nalezl na náměstí zapomenutou tašku, která 
obsahovala cennosti v částce několika desítek tisíc korun. 
Zachoval se jako poctivý člověk a tašku s obsahem předal 
na Městské polici. Majitel ztracených věcí měl z jejich navrá-
cení velikou radost a s nálezcem se vyrovnal. Jsme rádi, že se 
jedná o pracovníka našeho kolektivu, a tak mu rovněž touto 
cestou děkujeme.

Ing. Vlček Josef, Ředitel TS města Broumova

Broumovská kytara s nádechem loučení
 S Broumovskou kytarou se to už dvanáct let má podob-
ně. Od začátku kalendářního roku do konce dubna se hlásí 
kapely, které mají chuť si zasoutěžit. Porotci, sdružení kolem 
pořádající agentury ZáKuS, se pak na prahu měsíce lásky 
sesednou na nealkoholickém dýchánku, který z reprobeden 
osvěžují tu více, tu méně zajímavé kapely, jež se o hraní na 
Broumovské kytaře ucházejí. Z mejdanu, při kterém jsou 
všechny páry uší nastražené k rekordu a odpovědnost by se 
dala v zakouřeném éteru krájet, vzejdou účastníci akce, kte-
rým pak Pavel Fröde s důsledností sobě vlastní napíše, kdy a 
kde budou hrát.

 Takto to vypadalo i letos, jen na tvářích přítomných asi 
deseti porotců bylo evidentní, že česká hudební scéna nemá 
na rozdávání a kapely, za něž by dali ruku do ohniště, by 
bylo lze spočítat na prstech té druhé, zdravé. 
I letos kdosi odřekl dříve, než festival začal. Grape z Prahy 
to udělali z důvodu zaneprázdnění jinými povinnostmi tak 
brzy, že ještě bylo možné dovalit náhradu My Own Story. Ti 
se v posledních měsících pohybovali v českých i moravských 
klubech po boku Imodia, neboť s ním absolvovali podstat-
nou část turné. 
 Go Inside ze Šitbořic odřekli až v den konání akce. Prý 
odvezli jednoho člena se střevními potížemi do nemocnice 
a vyklubal se z toho zánět slepého střeva. Náhrada za ně 
nepřišla, což je vždycky fajn, protože vznikne časový prostor 
pro možné delší manipulace při přestavbě pódia. Co si bu-
deme povídat, nikdo z těch šesti stovek diváků, kteří letos 
na dvoře pivovaru Olivětín byli, jistě zrovna na Go Inside 
nečekal.
 Hrálo se od jedné a Svěží zelenina se radovala ze svého 
prvního velkého festivalu, byť v tu chvíli bylo na place jen 
padesát lidí. Najížděly i zkušenější kapely, takoví No Heroes 
jsou už dnes nesmírně protřelí, jejich sound si sedl, a když 
to všechno dopadne dobře, v září vydají své první album. 
Po vystoupení přiznali, že za své nejlepší broumovské hraní 
považují to první před třemi lety. 
 D. A. D. oslavili v Broumově patnáct let existence, jen to 
trochu v tom přirozeném chaosu zaniklo. Kapela pak popí-
jela hned u prvního stolu od vstupu, protože plnoletost je 
u rockových partiček věc vzácná. Brenda 5 a Chlejf by zku-
šenosti také mohli rozdávat, však to bylo vidět. Právě Chlejf 
z Prahy jich využil požehnaně a dokázal o své síle a dobrotě 
přesvědčit jak odborné porotce, tak i diváky v jejich hlasová-
ní. Vyhrál obě kategorie a za odměnu získal z rukou starotky 
Broumova Libuše Růčkové nejenom dvě vkusné plastiky, ale 
i postup na Rock for People do Hradce Králové. 
 Hosté přijeli vzácní. HT ze Slovenska mě osobně nadchli, 
když předskakovali Horkýže slíže na jaře při ježdění po Čes-
ku. Pravda, objektivně připouštím, že jejich broumovský 
set byl poněkud kouzla zbavený, nicméně vysvětlení přišlo 
posléze. Ten černovlasý kytarista byl v kapele teprve týden a 
tohle byl jeho první koncert. 
 HT řekli, že pokud se jim koncert povede, popijí a přespí 
na broumovské ubytovně za divadlem. Pokud ale ne, odje-
bou se zpět do Žiliny. Odjebali se.
Blue Effect přijel zdaleka a trochu zaskočil. Krásné písničky 
ze sedmdesátých let najednou začaly ve druhé části střídat 
kytarové riffy, nápěvy a náznaky, takže se z toho stalo mejdlo 
u hrací skříně. Korunovala to nepovedená coververze pecky 
od Beatles a přídavek, který měli pro jistotu zazpívat diváci. 
A pak hajdy domů, žádná družba, žádný večírek, ani po-
zdrav pro Krucipüsk.
 Ten v závěru nezklamal. Měl prý ten den na výběr z mnoha 
koncertních nabídek, ale z jižních Čech putoval do Broumo-
va, protože si ho ze starých časů pamatuje a chtěl si hezký 
večer zopakovat. Diváci mu to rozhodně ulehčili.
Broumovská kytara završila dvanáctý ročník existence a 
bude na ní, jak se zachová za rok. Ve hře je její přestěhování 
na jiné místo, nikdo ale neví kam, protože každá nová va-
rianta skýtá i řadu problémů. Pokud jste tedy u chlapců ze 
ZáKuSu zahlédli první letní večer v obličeji chmury, byly to 
chmury pro rok 2009. Nuže…

Jaroslav Špulák
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